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Ata n°. 49/2025

Sessão Ordinária do dia 13 de outubro de 2025.

Aos treze (13) dias do mês de outubro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamen
te na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguintes
Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vere

ador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Mora
es {Retomada ao Cargo de Vereador), Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria
Garzella, Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de

Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora
Rúbia Graciela Longhi e Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Ses
são Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento In
terno da Câmara Municipal: ‘‘De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo

os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata Sessão Ordinária do dia seis (06) dias do mês de Outubro de 2025 e da Ata Ses

são Extraordinária do dia dez (10) dias do mês de outubro de 2025. Resultando APROVADA

a dispensa da leitura da Ata Sessão dia seis (06) e Ata Sessão dia dez (10) dias do mês de Ou
tubro de 2025. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia seis (06) e a

Ata Extraordinária dia dez (10) dias do mês de Outubro de 2025. Resultando APROVADA.

O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das
correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Portaria n°. 1.211 de
2025 de autoria do Prefeito Municipal Sérgio Machnic. Assunto: Exoneração a pedido do ve
reador Joélio Rosa de Moraes para Retornar ao Mandato de Vereador a partir de

11/10/2025 em consonância com o artigo 66, inciso III, do RCM, em verbos. Artigo 67. Indi

cação n”. 951 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Excelentíssi

mo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, que sejam toma
das as medidas necessárias para instalação de um aparelho de tomografia computadorizada na

Unidade de Pronto Atendimento (UPA) deste município. Indicação n°. 513 de 2025 de auto

ria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: seja construída uma praça com academia ao ar

livre nas dependências da Escola Municipal Campo Massapé, localizada na zona rural do Mu

nicípio. Indicação n®. 768 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto:,

instalação de um outdoor digital no Paço Municipal, com a finalidade de transmitir informa

ções referentes a licitações, obras públicas, investimentos, atos oficiais e demais temas relaci

onados à transparência do Poder Público Municipal. Indicação n”. 957 de 2025 de autoria da

vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico à Mesa Diretora, que indique ao Excelentíssimo \
Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste - MT, para que determine à Secretaria Mu- ^
nicipal de Saúde a possibilidade de conceder plantão dobrado aos servidores públicos que es- "fj
tiverem de plantão na Unidade de Pronto Atendimento (UPA) nos dias 24, 25 e 31 de dezgm*-^
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bro e 1“ de janeiro. Indicação n“. 955 de 2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde. As

sunto: Indico à Mesa Diretora, para que seja encaminhado expediente ao Poder Executivo

Municipal, sugerindo a implantação de provedor de internet móvel (Wi-Fi) nos veículos ofici

ais pertencentes tanto ao Poder Executivo quanto ao Poder Legislativo de Primavera do Leste

- MT. Indicação n“. 933 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A neces

sidade de regularização da área localizada no Bairro Tuiuiú, entre a Quadra Municipal Tuiuiú

e o ECOPONTO, com providências de cercamento e/ou criação de via regulamentada, inclu

indo pavimentação asfáltica e instalação de iluminação pública. Indicação n“. 934 de 2025 de

autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para que seja estudada a viabilidade de cons

trução de uma nova concha acústica e, bem como a abertura de um portão lateral ao palco da

Praça do Rock, localizada na Avenida Primavera, n° 562-712 - Bairro Primavera II - Prima

vera do Leste/MT. Indicação n“. 944 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assun

to: Para que, por meio da Secretaria Municipal de Educação, busque junto ao Governo do Es
tado de Mato Grosso e à Secretaria de Estado de Educação (SEDUC/MT) a implantação, em
Primavera do Leste - MT, de novas unidades escolares estaduais do modelo integrado atual

mente ofertado pelo Estado. Indicação n“. 945 de 2025 de autoria do vereador Sargento Tel

les. Assunto: Para que, por meio da Secretaria Municipal de Esportes, Cultura e Lazer, em

conjunto com a Secretaria Municipal de Educação, busque apoio técnico e financeiro junto ao
Governo do Estado de Mato Grosso e à Secretaria de Estado de Educação (SEDUC/MT), vi

sando à construção de um Polo Aquático anexo à SECITEC/ Escola Militar Tiradentes — Uni

dade de Primavera do Leste. Indicação n“. 952 de 2025 de autoria do vereador Sargento Tel

les. Assunto: Solicitando a implantação de câmeras de monitoramento e fiscalização eletrôni

ca nas vias públicas localizadas em frente e nas laterais das escolas que tiveram modificações

projeto de mobilidade urbana no Município de Primavera do Leste - MT, com o intuito de

garantir o cumprimento das novas sinalizações e prevenir acidentes de trânsito. Indicaçao n”.

942 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicita ao Poder Executivo

Municipal a Recuperação das sarjetas deterioradas ao lado dos meios-fios na região da Grande

São José, abrangendo os bairros Castelândia I, Jardim Progresso, Gnoato, Cristo Rei, Santa

Clara, Feliz Natal, Cohab e São José. Indicação n". 915 de 2025 de autoria do vereador Irmão

Rogério. Assunto: Solicito a instalação de Ar-Condicionado na Recepção da ESF 1 no Bairro

São José. Indicação n". 948 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assun

to: indicando aos mesmos a necessidade de realizar estudos de viabilidade, tratando da im

plantação de uma Casa de Apoio em nossa cidade, destinada a oferecer suporte e assistência a

pessoas em situação de vulnerabilidade social, às acompanhantes femininas de pacientes c

tratamento médico. Indicação n". 904 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago.

Assunto: indicando, seja determinado a sua assessoria competente, a retirada e/ou recolhn
mento de um bom número de placas diversas, instaladas em nossas vias e logradouros públi

cos, danificadas ou por acidentes de trânsito ou pela ação do longo tempo de uso, contribuin

do para um aspecto visual muito ruim de nossa bela cidade. Indicação n°. 893 de 2025 de au

toria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando a instalação de Passagens de

Fauna, do tipo Pontes Verdes (Passagens Superiores) e Túneis (Passagens Inferiores), nas vias
matas ciliares, com a finalidade de-gam-

no

em

públicas que cortam fragmentos de matas nativas ou
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tir a segurança da fauna local e promover a conectividade ecológica, facilitando o desloca
mento dos animais, evitando riscos de atropelamentos e acidentes que tantas mortes e danos

tem causado. Indicação n“. 954 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago,

Sargento Telles. Assunto: indicando o término das obras de construção das paredes laterais da

parte não concluída, o rebaixamento da energia elétrica e a instalação de climatizadores, no

Prédio da Feira Municipal do Bairro Cidade Satélite Primavera III, Indicação n“. 958 de 2025

de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: instalação de um quebra-molas (redutor

de velocidade) em frente ao estabelecimento Lugano, localizado na Avenida Paraná. Indica

ção n°. 959 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: ampliada a frequên

cia da coleta de lixo no bairro Buritis Universitário. Indicação n°. 960 de 2025 de autoria da
vereadora Mariana Carvalho. Assunto: a ampliação das linhas e horários de transporte desti

nadas aos participantes do Programa Conviver. Indicação n°. 961 de 2025 de autoria da vere

adora Mariana Carvalho. Assunto: instalação com urgência de bocas de lobo e obras de dre

nagem na região da Rua São Cristóvão com a Avenida Florianópolis. Projeto de Lei Ordiná
ria n". 1812 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a obriga

toriedade da comprovação de origem lícita do material por parte de vendedores e compradores
de cobre e outros metais recicláveis no âmbito do município de Primavera do Leste/MT e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1814 de 2025 de autoria da Mariana Car

valho. Assunto: Dispõe sobre a implantação de travessia elevada para pedestres (faixa eleva

da) em frente a unidades de saúde e estabelecimentos de ensino localizados em vias sob juris

dição municipal, estabelece diretrizes técnicas, planejamento, velocidades regulamentadas,

manutenção programada, auditoria de segurança, matriz de priorização, rotas seguras, partici

pação social e transparência ativa, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n^
1816 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Institui, no âmbito do municí

pio de Primavera do Leste, o Programa "Escola Segura", que prevê a certificação de unidades
escolares que realizem capacitação semestral de seus profissionais para a prevenção, escuta e
encaminhamento de casos de abuso sexual infantil, em parceria com órgãos competentes.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1817 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto:

Dispõe sobre o programa de adoção de equídeos apreendidos no município de Primavera do

Leste/MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1818 de 2025 de autoria

dos Gislaine Yamashita, Herbert Vianna. Assunto: Institui o Programa Municipal de decora

ção natalina "Natal Luz Primavera", no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá ou

tras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1819 de 2025 de autoria dos Gislaine Ya

mashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Maria do SuperCompras, Repórter Anderson Silva.
Assunto: Autoriza o Poder Executivo a celebrar contratos de cessão onerosa de direito à no

meação de eventos e equipamentos públicos municipais na cidade de Primavera do Leste/MT

(Naming Rights), e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1821 de 2025 de

autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicação ex-

tema às autoridades policiais dos casos de violência interpessoal contra a mulher constatados

por unidades de saúde no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT, e dá outras provi

dências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1824 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras.

Assunto: institui o banco municipal de ração, produtos e medicamentos para cães e gatos em^

situação de abandono e destinado à organizações não governamentais, protetores independen-U ^
tes cadastrados e famílias em situação de vulnerabilidade social no âmbito do município de

primavera do leste - MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1827 de ^
2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade da a^
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da carteira no ato da matrícula nas instituições de ensino da rede pública municipal de Prima

vera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1828 de 2025 de

autoria do Irmão Rogério. Assunto: Dispõe sobre a Instituição no Município de Primavera do

Leste 0 “Dia Municipal de Combate à Cristofobia” e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n“. 1829 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Al

tera os artigos 202, 206 e 208 da Lei Municipal n° 500, de 17 de junho de 1998, que dispõe

sobre o Código de Posmras do Município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n°. 1830 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefei

to. Assunto: Dispõe sobre a revogação da Lei n° 2.339, de 05 de junho de 2025. Projeto de
Lei Ordinária n°. 1831 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Altera a Lei Municipal n° 704, de 20 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a estruturação do

Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos dos servidores públicos do Poder Executivodo Mu

nicípio de Primavera do Leste, revisa faixas salariais de cargos e cria o cargo de Terapeuta

Ocupacional e o cargo em comissão de Assessor Especial da Secretaria de Administração, e

dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1833 de 2025 de autoria do Sérgio Cro

codilo. Assunto: Acrescenta dispositivo à Lei Ordinária n° 1.854, de 13 de dezembro de 2019,

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1834 de 2025 de autoria do Irmão Ro

gério. Assunto: Dispõe sobre a vacinação domiciliar das pessoas com autismo no município
de Primavera do Leste, e dá outras providências. Moção de Aplausos n". 020 de 2025 de au
toria do Uberdan Moesch. Assunto: Moção de Aplausos aos membros da instituição - Projeto

Social Escolinha de Futebol Olimpia Futebol Clube pelo reconhecimento ao trabalho desporti-

cidade de Primavera do Leste - MT. Projeto de Lei Complementar n“ 016 de 2025 de

autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui o Dia Municipal do Ve

reador no Calendário Oficial de Primavera do Leste — MT e dá outras providências. Projeto

de Lei Complementar n“ 015 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Altera o artigo 98 da Lei Complementar n° 001/2023, que “Dispõe sobre o Código

de Obras e Edificações de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n“. 1797 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Ins

titui o Programa Municipal de Parcerias Público-Privadas e dá outras providências. Projeto

de Lei Ordinária n°. 1801 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito

Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de

março de 1964. Projeto de Lei Ordinária n“. 1802 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezem
bro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Fede

ral n° 4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de Resolução n" 007 de 2025 de autoria dos

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna,

Irmão Rogério, Karla da Saúde, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento

Telles, Sérgio Crocodilo. Assunto: Altera o art. 19 do Regimento Interno da Câmara Munici

pal de Primavera do Leste, para dispor sobre a realização de eleição em caso de licença por
indeterminado de membro da Mesa Diretora. Terminada as leituras o Presidente deu

vo na

tempo
início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella,

que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Rúbia Graeie-

la Longhi. (28:01) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Em nome do Presidente Marco Aurélio,

cumprimento toda a mesa. Em nome da nossa vereadora Carla da Saúde, os demaisvejead©^
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Em nome das professoras aposentadas que aqui se encontram hoje, eu cumprimento os

demais. Em nome da nossa vice-prefeita, Iva Viana, obrigado pela presença. Hoje eu começo
a minha fala. Joelio, seja muito bem-vindo. Eu tenho certeza de que foram quatro meses de

muito trabalho, muito aprendizado. Seja bem-vindo novamente. E dar os parabéns também

para o chefe do gabinete, Alana. Seja bem-vindo. Tenho certeza de que fará um excelente tra

balho. E assistente social também, que é minha amiga em particular, a Alexandra Ziliotto. Te

nho certeza de que fará um excelente trabalho naquela assistente social. E agradecer especial

mente aos professores. A gente teve uma semana bem corrida em todas as escolas. Acho que

alguns vereadores também puderam acompanhar. É a semana do brincar na escola. Então, te-

_ entrega de doces, bala, pirulito, sorvete. A Secretaria de Educação enviou os brinquedos

infláveis. E parabenizar toda a equipe escolar por esse engajamento com as crianças a fazer
diferente nas escolas. Não só nas escolas municipais, mas nas escolas públicas

do Estado, as escolas particulares. Agradecer, então, a todos os funcionários que se empenha

ram. E dizer que nós estamos, eu estou, juntamente com a minha assistente, com a minha as-

trabalhando incansavelmente. A gente está indo nas escolas, está indo nos bairros pa-

demanda que tem do nosso município. O que realmente a gente precisa para que pos-

somar juntamente com os demais vereadores. Por hoje é isso. Que Deus nos abençoe. Que

nos dê uma semana de muita paz, sabedoria, com a bênção e a proteção de Deus. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (30:27) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-

geral. Muito bom dia a todos. Bom dia, Sr. Presidente. Seu nome de cumprimento,

meu amigo Edmilson, no plenário. Joélio, nosso eterno vereador, em meio dessa casa. Fez um

trabalho ótimo lá no Executivo, Joélio. Parabéns pelo trabalho. Foi um desafio, né? E também

um aprendizado para você. E eu sempre andava nas ruas dos bairros, nas comunidades, e o

povo clamava o seu nome. Cadê o Joélio? Cadê o Joélio? O Joelho está, hoje é chefe de gabi

nete, mas está aí. Então, que bom que você voltou. Que o povo clamava o seu nome, porque

você foi feito para ser vereador, e aqui é o seu lugar. Está bem vindo a essa casa aqui, que vo

cê possa agora voltar aos trabalhos, ir para a rua, cobrar, tá? Que essa função é sua. Parabéns

pelo seu retorno aí. Sobre Presidente, a águas de primavera. Sempre vem falar da água de pri-

, né? E não canso de falar. E você me está cobrando. Eu sei que é difícil, mas tem que

cobrar. Nós fizemos esses dias aí uma trilha, uma corrida, que a gente sempre faz, toda sema

na, e percorremos ali uma mata, uma nascente, que ela liga ao córrego dos bois e ao córrego

que traíra. E lá deparamos com um crime ambiental. Quer que eu mostre para nós, Jefferson?

Aqui no telão. A pouca vergonha. A pouca vergonha. Pessoal, toda a água que nós hoje con

sumimos, ela vem do córrego dos bois, hoje, do córrego de traíra. Você vê, eles recolhem a

água do córrego dos bois e do traíra, depois eles pegam o esgoto e jogam de novo no corrego

dos bois e do traíra. Então, assim, é uma vergonha a água de primavera. E aí eu fiz uma de
núncia no meio ambiente, em prazo de meia hora, e fui notificado, foi notificado. Só que eles

falam que ele é esgoto tratado, a água de primavera fala. Então, sempre vai ter uiria desculpa

para a água de primavera. Quando falam que falta água, eles falam que não falta água, que é

manutenção, e quando jogam esgoto no meio ambiente, eles falam que é esgoto tratado. En

tão, assim, gente, sempre vai ter uma desculpa e nada é feito. Então, eu peguei isso daqui ago- ^
ra, essa denúncia, levei também ao Ministério Público, juntei as provas, e vou denunciar eles |||^-
no Ministério Público. Com prova, com foto, com tudo. Porque realmente é uma vergonha.

Nós pagar esgoto o cara, e eles pegar o esgoto e jogar no meio ambiente, jogar nosjios_e
córregos, na cidade. Então, se nós não começarmos a atuar eles e cobrar, na^ar^jraTser feito?

res.

ve

uma semana

sessora,

ra ver a

sa

co em

mavera

nos
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Pessoal, fizemos também ontem uma ação das crianças em todos os bairros da cidade, são

mais de duas mil crianças atendidas. O ex-prefeito Léo, o vereador Telles, o vereador Vado,

Rafinha. E é como foi prazeroso, não é, Telles? A gente andar aí para o rumo da cidade, ver

quantas crianças carentes. A alegria de receber ali um presente, receber um doce. Então, você
fica muito feliz. Agradecer também que os empresários, que ajudaram nós também nessa

ação, que doaram algumas coisas para a gente fazer essa ação. E que a gente possa aí, ano que
vem, nós unir todos os vereadores e fazer essa ação, uma ação maior. Em toda a cidade, per

correr, para a gente ver como que as crianças ficam felizes. E quantas crianças não têm a

oportunidade de ganhar um brinquedo, porque, às vezes, os pais não têm condições de dar um

brinquedo, de dar um doce. E a gente conseguiu fazer algumas crianças felizes nesse dia aí.
Sobre também, Eraldo, a gente viu que agora, a Alessandra assumiu a pasta agora, nesse sába

do. Começa o trabalho hoje. A gente tem que começar agora a bater duro na pista de caminha
da. Eu recebi ontem, de novo, outra denúncia. No bailinho, Rafinha, você que gosta do baili-

nho lá. Diz que o povo estava lá ontem dançando e um cara era bêbado de bicicleta no meio

do povo, atropelando os idosos. Isso não pode acontecer. Então, assim, eu vou estar também

cobrando agora, a Alessandra, igual eu cobrava aqui a Tânia, que faça essa ação urgente, na

pista de caminhada. Tem que pegar esse pessoal aí, gente, e tem que tirar ele lá da pista de ca
minhada. Tem que pôr ele para outro lugar. Não tem como ficar ali mais. As pessoas que es

tão ali, que fazem a caminhada, ficam com medo. Um mau cheiro. Nós fizemos lá uma ação,

naquele dia do outubro rosa Gislaine, um mau cheiro lá, de urina, de fezes. Então, não dá, do

na Iva. Nós temos que fazer uma ação ali, uma ação urgente, com a Alexandra, e atuar esse

pessoal aí, porque ele está realmente em uma vergonha. Soube também uma indicação minha,

do Herbert e do Eraldo, lá do asfalto industrial. Foi entregue agora sábado, não é, Herbert?

Uma ação aí, uma indicação que foi rápida. Em menos de três meses, o Vitor conseguiu nos

atender. Ali era uma rua, desde quando fez o industrial, ela nunca foi feita, aquele asfalto lá.

Então, ali, mais de vinte anos. E agora a gente conseguimos ali, indicar e também entregar, ali

aquele asfalto. Agradecer aqui toda a equipe das obras, ao Vitor, por estar sempre nos ouvin

do ali, nas indicações. E a todos um abraço aí, e volto segundo presidente. Passa a grade.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (37:03)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Eu peço ao segundo Presidente, que assume a presidência, para ele
poder usar a tribuna. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus, essa ri
ca oportunidade que Deus deu para nós, nesta manhã. Em nome da mesa diretora, cumprimen

to a mesa, com o nosso presidente, Marcondes. E também cumprimento os demais vereadores,
vereadora Karla da Saúde, vereador Rafinha, vereadora Herbert, e o nosso líder, do prefeito,

Eraldo Fortes, também o nosso querido, vereador Crocodilo, o nosso irmão Rogério, nosso

querido, vereador Joelio, e a vereadora Rúbia. E também, quero cumprimentar aqui, a nossa

vice-prefeita, a nossa dona Iva, junto com a chefe de gabinete, bem-vindo. Tenho certeza de

que, igual o vereador Crocodilo falou, ali é um desafio. Você pode contar conosco aqui, a Câ
mara Municipal aqui, com os quinze vereadores, que nós estamos juntos aí, nessa batalha. Po

de contar conosco. E também, quero falar com o suplente e vereador Anderson Silva. Verea

dor, 0 senhor fez um excelente trabalho nessa casa aqui, os meses que o senhor passou aqui.
Parabéns pela tua indicação, a cobrança, buscar emenda, em Brasília, com os deputados. Para

béns, você fez um grande trabalho. Não fez muita falta, porque o Joelio também é um verea
dor, um vereador atuante, e você também deu a continuidade do vereador Joelio. Parabéns,

Joelio, parabéns, Anderson, que tem um suplente de uma capacidade igual a Vossa^
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cia. Também fiquei muito feliz com a troca da secretária da Alessandra, que já conhece a pas

ta, eu sei que ali é uma pasta muito complicada, mas. Dona Iva, mas ali eu acho que a Ales

sandra vai fazer um ótimo trabalho, que sempre foi feito ali, nós fiquemos todos felizes. Mui
to bom, muito bom, e agora o vereador Crocodilo falou. Tem um desafio? Tem, sim. Quando

se trata de assistência social, nós sabemos que é complicado, nós sabemos que é complicado,

nós temos que ter, nós temos que ter, Dona Maria, um bom senso, tem hora que temos que co

brar, nós cobramos, nós cobramos do ídolo, talvez, aquilo que nós cobramos que é verdade,
então, nós temos que ter muito cuidado. Também eu quero parabenizar o nosso ex-prefeito, o
Léo Bortolin, onde nós cobramos os quatro bares, São José, São Cristóvão, Guterres, Padre

Onesto Costa, onde foram distribuídos vários doces, vários presentes para as crianças. Tam

bém não precisa deixar de comentar o vereador Crocodilo, o vereador Telles, o vereador Rafi-

nha, e foi muito bonito mesmo, parabéns mesmo, muito bom. Croco, realmente, realmente

aquela água de primavera, ali tem uma falta de respeito. Não está tratada, a água tratada não

espuma. Ali tem alguma coisa errada, dentro daquela água lá. Parabéns pela sua, pela sua pre

ocupação. A água de primavera aqui na Câmara já virou uma novela. Nós cobramos, nós vie

mos aqui, convocamos os diretores, convocamos os pessoais, nós viemos aqui e nada resolve

a vereadora Yamashita. Eu não sei, eu não sei o que está acontecendo. A falta de cobrar não é

não, desde a outra gestão, as duas gestões passadas, nós cobrávamos, cobrávamos, cobráva-

cobrávamos e nada. O Presidente. Então, chegou um ponto que a gente fica até, mas cornos,

mo que nós vamos resolver, vereadora Yamashita, como que nós vamos chegar para resolver

esse problema? As águas chegaram aí, aí chegou o Herbert, as águas chegaram, acabou o pro

blema. E essa seca que passou aí, vereador Herbert, foi uma seca de três meses. Se nós pegar

mos uma seca, o presidente Marcondes, de sete, oito meses, que nós já pegamos aqui na pri-

Já pegamos água do traíra no tanque e jogamos dentro do assalto, para a água

dentro do lago, para tratar, para atender a população. Isso é uma falta de respeito. Não pode

acontecer isso aí. Igual eu falo, igual eu falo, primavera não precisa ter, não precisa ter esse ti

po de empresa. Dourados, águas douradas, eles bombardeiam, mais de trinta quilômetros, eles

pegam a água do Rio Dourado para fazer dourados. Hoje na noite está com trezentos e poucos

mil habitantes. Eu não sei por quê. Eu acho assim, tenho certeza de que todas as concessões

que vão entrar aqui em primavera, tanto a Morro da Mesa, essa aí, esse apoio que ganhou, isso

tem que jogar tudo para o Prefeito, para o governo estadual, governo federal. Nós não pode
mos fazer isso aqui. Nós cobramos, o vereador cobra, nós não podemos fazer isso aqui, por

que isso aqui não está na área nossa, dona Maria. Então, isso aí, nós vamos voltar cobrando

mesmo, o vereador Crocodilo, parabéns mais uma vez, pelo seu trabalho, cobrar, e a popula
ção precisa de ter um retorno sobre essas águas de primavera. A parte do vereador Marcon
des. A questão da água de primavera não é somente nesse desleixo do descarte do esgoto ou a

falta de água. É tudo que eles põem à mão, isso faz muito mal feito. Onde eles cortam para fa

zer algum tipo de reparo, para passar o esgoto, ou até mesmo a água, eles fazem um serviço

de recapeamento vergonhoso. Afunda, quebra buraco, em duas semanas está o buraco lá no

vamente. Então, assim, e no contrato não tem nada, isso aí não precisa ser contrato mal feito,
tem nada obrigando a empresa água de primavera a fazer um trabalho igual

correr
mavera.

No contrato não

ou de melhor qualidade. Aí, a gente faz, a gente é escravo de um contrato antigo, a gente tenta

cobrar, mas os caras são amparados pela lei, por alguém que não prestou atenção e assinou
um contrato mal feito. A mesma coisa aconteceu na Rota dos Grãos, que eles estão cobrando

pedágio vergonhoso e não tem nenhum asfalto. É vergonha, é assalto você cobrar pedágio

de um lugar que não é duplicado. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado "
um

n-
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te. É uma honra participar. A parte da vereadora Gislaine. Extremamente um absurdo tudo

isso. Esse vídeo que o vereador Crocodilo colocou, eu vi nas suas redes sociais, e realmente, a ;

gente vê o descaso, o descaso da água de primavera. E nós acabamos ficando presos e amarra

dos a um contrato que vai até 2041. E aí? E o valor da água, como diz ali a professora? Então,

nós temos que mobilizar a população para todo mundo começar a fazer denúncia no Ministé

rio Público, para ver o que vai acontecer. Porque nós marcamos reuniões aqui com eles e nós

não temos resposta de nada. É como o senhor falou, joga para o colo do Executivo, Joga para
o Governo do Estado, joga para o Governo Federal, e assim nós vamos continuando amarra-

dos a um contrato que foi feito lá atrás e nós não podemos fazer nada. Porque aqui mesmo,
quando nós marcamos reunião, nós perguntamos. E eles falam a mesma coisa. Tem que ver

com 0 Governo, tem que ver com isso, tem que ver com aquilo, mas a responsabilidade mes
mo nunca é deles. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereadora. Eraldo, on

tem fiquei muito feliz, recebi um áudio da Secretaria de Saúde, que vai entregar três ambulân

cias hoje. Acho que tem vários vereadores aqui que direcionaram a emenda para a ambulân

cia, realmente estava precisando mesmo, porque a demanda da nossa aqui é muito grande,

fiquei muito feliz. Às 1 lh30 nós vamos estar lá entregando essa ambulância para a popu

lação de primavera. Muito obrigado. Que Jesus continue abençoando todos vocês. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (46:45) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Excelentíssimo Presidente, vereador Marcondes, no exercício da função, verea

doras Mariana e Yamashita, dona Maria e Rúbia, cumprimento todas as mulheres presentes,

dona Iva, nossa atuante vice-prefeita, sempre prestigiando essa casa, sempre atuante, e dando

aquele reforço nas decisões do Executivo. Parabéns, dona Iva, pela sua atuação. Minhas ami- ,

gas professoras, companheiras e colegas de muitos anos de trabalho na gestão pública, para

béns por vocês estarem aí, formando um grupo ativo, participativo, e que colabora nas deci
sões do município, com certeza, com as suas idéias e opiniões. Parabéns a vocês todas. Verea
dores, eu inicio a minha fala falando sobre uma indicação à qual eu solicito à secretária de

Saúde e ao prefeito municipal, a necessidade da aquisição de um aparelho para tomografias,

para que seja instalado na UPA esse aparelho. Hoje nós temos uma situação muito complica- '
da, dona Maria, com os pacientesque dão entrada na UPA, muitas vezes com traumatismos

outros problemas que precisam fazer esse exame. Eles são deslocados da UPA para os

mas

ou com

hospitais para a realização desse exame. E muitas vezes dependem, muitas vezes não, sempre

dependem do agendamento do hospital. Então, esperam lá duas, três, quatro horas, e tomogra-

fia, quando o médico solicita, é porque realmente é coisa grave e o paciente precisa ser diag
nosticado com rapidez. Se nós tivermos um tomógrafo na UPA, com certeza, dona Iva, vai

agilizar muito esses tratamentos e a própria regulação do paciente. Quando o paciente estiver
com 0 diagnóstico pronto na UPA, automaticamente, estando o SISWEG aberto, fica mais

fácil o encaminhamento dele para os hospitais ou transferência até para fora do município. .

Então, é uma aquisição de suma importância que eu acredito que nós vamos dar um salto na

qualidade do atendimento aos nossos pacientes. Também gostaria de falar sobre a troca de se
cretários. Nós tivemos quatro trocas de secretários nos últimos quinze dias e gestão pública é .
isso mesmo. Eu falei semana passada, é trocar o pneu do carro com ele em movimento. Você U-

não pode parar para fazer os ajustes, você tem que ir fazendo de acordo com a necessidade da |Í
administração pública. Então, parabéns ao prefeito, a dona Iva, pelas decisões rápidas que fo-
ram tomadas, as substituições dos secretários que saíram, pediram para sair, o vereador Joélio r
retornou a essa casa. Seja bem-vindo, Joélio. Seu lugar é aqui. Parabéns ao Andergoarcp^^^^
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muita responsabilidade e dignidade o mandato enquanto estava aqui na Câmara

de Vereadores. E dar os parabéns aos novos secretários, ao Uberdan, que assumiu o esporte,

Fábio José, que assumiu a Secretaria de Fazenda, à Alana Gatto, que assume a Chefia de
Gabinete e à Alessandra Ziliotto, que assume a Assistência Social. Então, parabéns a todos os

secretários, o prefeito dá uma reorganizada na administração pública, pessoas novas, pessoas

com vontade de trabalhar e agradecer aos secretários que deixaram as passas também, cada
um fez aquilo que pôde dentro do seu tempo e daquilo que lhe foi, as condições que foram da

das para exercer as suas funções na administração municipal. Então, gestão pública é isso

mesmo, não está funcionando, vamos substituir, vamos trocar, vamos remanejar, e é dessa

forma que as coisas vão acontecendo. Parabéns, Alana, você está presente aí na sessão. Você

sabe que a sua atuação, o cargo de Chefia de Gabinete, é uma das mais espinhosas que tem

dentro da administração pública, porque ali você recebe todas as demandas, você é a primeira

pessoa que vai ter contato com o prefeito, com os outros secretários e com a Câmara de Vere

adores. Então, humildade, pé no chão, tratar muito bem as pessoas, receber bem as pessoas

gabinete, fazer essa interlocução com a Câmara de Vereadores, que é muito importante, estar

sempre informando, convidando, chamando os vereadores para estarem participando da ges

tão, que eu acho que aí nós vamos conseguir avançar, enquanto gestão pública, tanto no exe

cutivo quanto no legislativo. Joelio, seja bem-vindo à sua casa, ao seu lugar. Você, com a sua

elegância, que ele é peculiar, está sempre aí pronto para servir à população, e, indubitavel- ,
mente, você fez falta nessa casa. Joelio, tirando as brincadeiras, você é um grande legislador,

seja bem-vindo aí, está bom? Como o vereador Vado falou, hoje nós vamos estar entregando

para a população três ambulâncias, não é, Vado? Fruto das indicações minhas, do vereador

Vado, Mariana, Gislaine e Herbert. Mas tem outros veículos, tem a van que a dona Maria in

dicou, tem outros veículos que foram indicados, vereadora Karla, vereador Marcondes, a

grande maioria dos vereadores fizeram indicações das emendas impositivas para a saúde e j

destinando veículos, centro de reabilitação, outras áreas da saúde. Então, muito importante a

participação de todos os vereadores nessas ações. Eu até comentei esses dias no grupo de ve

readores, que eu nunca tinha acompanhado uma aquisição de tantos veículos para a saúde em

nenhum momento único, num momento só como esse que está acontecendo esse ano, em pri

mavera do leste. Isso é a soma dos esforços dos vereadores, junto ao Poder Executivo, para

poder proporcionar à população maior conforto no atendimento e, sobretudo, para os servido

res também, que fazem esse transporte, que precisam de veículos bons, que precisam de veí

culos de qualidade para carregar os nossos pacientes para lá e para cá, seja para fora do muni
cípio, seja aqui dentro. Então, é muito importante estar de parabéns à Secretaria de Educação,
à Secretaria de Saúde, à Câmara de Vereadores, que conhece o olhar sensível e está fazendo

essas indicações. Logo, vamos estar entregando também, senhores vereadores, o veículo da

imunização, que é um grande sonho da equipe de imunização de Primavera do Leste, que é

um valor que foi adquirido em 2023 através do prêmio da segunda lugar da cidade que mais
imunizou. Se não me engano, foi 23 ou 24. Então, parabéns à equipe de imunização, princí- _
palmente em nome da Edésia, da atenção básica, da Mônica e da Danila, que são coordenado-

ras da imunização, que fazem um excelente trabalho. Finalmente, esta van foi licitada há dois

anos atrás, um ano e meio atrás, e agora vai ser entregue para essa equipe, que vai poder de- |
sempenhar a sua função nas mais diferentes regiões do nosso município. Então, eu fico muito & ,
feliz com essas ações, porque vê que as coisas realmente estão acontecendo e há um esforço W

para que elas aconteçam. Falei semana passada e vou reafirmar novamente o trabalho da Gia- ,

ne na condução e no controle das emendas impositivas e também no atendimento^aJpdas-as~^\

exerceu com

ao

no
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entidades que são conveniadas com o município. Parabéns, Giane, pelo seu trabalho no con

trole dessas ações. Vereador Croeodilo, vereador Herbert, fiquei muito contente

emenda, a nossa indicação foi atendida no Distrito Industrial. José de Alencar, onde, ao lado

da empresa lá da família Rossato, lá onde o Wilson trabalha, foi realizado o asfalto lá para

aquela empresa que gera tanto emprego para o município de Primavera do Leste. Então, fico

muito contente. Parabéns ao secretário Vitor, toda a equipe, que com a equipe da Prefeitura
realizou a obra e está lá o problema resolvido. E é dessa forma que nós vamos continuar

balhando, cobrando, apresentando indicações, cobrando providências para que realmente a í-;

gestão comece a deslanchar e atender a população. Um abraço a todos. Boa semana. Hoje não '

farei uso do segundo expediente porque nós iremos sair daqui 1 Ih, 1 lhl5, direto para a Pre

feitura para a entrega dos veículos. Um abraço a todos e boa semana. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (56:33) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Bom dia. Bom dia a todos. Bom dia, à mesa diretora, na pessoa da dona Maria. Cumpri
mento a todos. Cumprimento aos demais vereadores. Em nome da nossa querida vereadora

Karla da Saúde e também da nossa professora Rúbia Longhi. Cumprimentoa todos vocês que

estão aqui presentes. Em nome de todas as professoras que estão acompanhando a sessão. Um

grande abraço para todas vocês. E muito obrigada pela presença de cada uma de vocês aqui.
Da mesma forma, a todos que estão aqui, a minha querida colega, doutora Larissa Tanur. Seja
muito bem-vinda nessa casa. Cumprimentoa todos vocês, aqueles que estão

acompanhando. Um muito bom dia a todos. Quero aqui dizer, novamente, boas-vindas ao nos

so vereador que retorna à casa. Seja bem-vindo. Você sabe o quanto você é bom e você fez

falta, e agora você está aí no seu legado, para deixar o seu legado a essa população.Da mesma

forma, o nosso querido vereador Anderson Silva, repórter Anderson Silva, obrigada, porque

você fez um grande papel, como já foi dito aqui, com muita responsabilidade. O tempo que

você esteve aqui, você correu atrás e você quis fazer aquilo que é bom para a nossa cidade,

para o nosso munieípio. Essa semana foi uma semana de muita festa, foi uma semana de mui

ta alegria, porque nós tivemos a Semana das Crianças, e ontem nós corremos bastante para co

memorarmos juntos as crianças do nosso município. Mas também eu fui para Brasília, num

evento do PL, onde nós fizemos a caminhada a favor da anistia. Fui para lá, é uma bandeira

que eu levanto, uma bandeira que eu carrego, uma bandeira que eu defendo. Então, eu estava

lá junto com o meu partido, junto com todas as pessoas do partido, e a comunidade em geral.
Estivemos ali mais ou menos em cinco mil pessoas, na caminhada em favor da anistia ampla e

restrita e geral. Vamos continuar nessa luta até que a nossa vitória chegue. Quero parabenizar

aqui 0 Marcondes, pela indicação que ele fez lá da reforma da Praça do Tuiuiú, e no sábado

nós pudemos estar ali com ele, e quero parabenizá-lo por isso. É isso que nó^s fazemos. Nós
indieamos e corremos atrás para que sejam entregues todas as nossas indicações. A parte do

vereador Eraldo. Eu esqueci de falar na minha fala ali, parabenizar o vereador Marcondes. A

praça ficou muito bonita, foi uma cerimônia bacana, bem-organizada. Parabéns, Marcondes. ■
Foi uma inieiativa muito louvável e aquela comunidade ganhou um presente novamente. A

palavra a vereadora Gislaine, E ficou linda. Ficou
0 Vítor, secretário de

com a nossa

tra-

em casa nos

praça totalmente revitalizada. Retomou
linda a praça. Parabenizo o vereador Marcondes, junto mesmo com

obras, o executivo. É isso que nós temos que fazer. Buscar aquilo que precisa ser melhorado,

que precisa ser reformado, levar até o executivo e fazer com que haja a efetividade. Quero

agradecer ao Vinícius Souza e toda a sua família, ontem ele fez uma grande festa lá no Vale

Verde. Nós reunimos ali tantas crianças, ficamos ali a manhã toda entregando presente, algo-
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dão doce, pipoca, tudo o que as crianças gostam. Fizemos várias brincadeiras e tudo o que foi

organizado pelo Vinícius pediu a nossa ajuda e nós prontamente atendemos o pedido dele e fi
camos lá a manhã toda. Junto com a Rose, a Sida e fizemos uma grande festa para as crianças.

É isso que é gostoso. Nós podemos desenvolver esses projetos, podemos estar junto com as

crianças e nada melhor do que comemorar com muita alegria e com muita festa no Dia das

Crianças. À tarde, eu fui junto com a Sida lá na comunidade da Tamil, onde nós brincamos

ali, não é Cida? Entregamos balinha, entregamos doce, entregamos brinquedo e hoje nós te

mos que terminar de entregar os brinquedos para as meninas, que, graças a Deus, comparece

ram bastante crianças e nós fizemos o nosso papel de estarmos juntos com a comunidade. “

Quero agradecer muito, Cida, você e a Rose, pelo carinho que vocês têm com a comunidade
onde vocês vivem e vocês sempre estão ali presentes para fazer o melhor por aquela comuni
dade. Parabéns. Também quero parabenizar o Clube de Carros Antigos, que eles também fize

ram uma comemoração muito deliciosa lá no Projeto Dom Bosco. É isso aí. Como é bom

quando a gente vê que a comunidade está trabalhando em prol da comunidade. Nada melhor

do que o cidadão ver a necessidade, chegar no vereador, falar para o vereador e juntos nós

unirmos forças para nós melhorarmos a cidade. É isso. É cada um desenvolvendo o seu papel.

E eu estou aqui para isso, como vereadora, para atender as demandas da população e juntos

fazermos com que o nosso município cresça e prospere. Isso é uma função que gostamos de

fazer e estamos aqui para isso. Eu fiz uma indicação que eu acho de extrema importância, que
é 0 outdoor digital. Esse outdoor digital, muitas vezes, as pessoas não conseguem entrar em

um portal e ter acesso à internet. E quando, se ela passa em um lugar e vê ali o que está pronto
para ela enxergar, para ela saber o que está acontecendo no seu município, muitas pessoas não

conseguem entrar na internet para saber qual é a agenda do prefeito, o que o prefeito está fa

zendo, o que o executivo, quais são os projetos que estão sendo feitos, o que está sendo licita

do no nosso município. Então, se nós tivermos um outdoor lá na frente, lá no paço da prefeitu-

ra, eu tenho certeza que a comunidade irá acompanhar melhor. E outra coisa, poderá cobrar

também. Hoje o prefeito está onde? Hoje o Prefeito vai entregar uma obra no Tuiuiú? Que a

comunidade fique sabendo, através desse outdoor, a comunidade pode ir lá e participar tam

bém dessas entregas, pode participar de tudo o que está acontecendo no executivo, todos os

projetos. Isso vai trazer maior transparência ao nosso executivo, à gestão pública. Eu também
tinha feito esse pedido para o nosso Presidente, aqui da Casa, falei para ele, vamos colocar um :

outdoor aqui na frente, um outdoor digital. Hoje o vereador Eraldo vai estar indo lá na comu

nidade tal. Isso vai trazer transparência e faz com que as pessoas acompanhem melhor a nossa

agenda. Porque muitas vezes, como eu já disse, muitas vezes as pessoas não têm acesso à in
ternet. Por mais que a gente possa falar, está fácil, é fácil você entrar no portal, no portal

transparência, é fácil você entrar na internet, é fácil para quem tem o acesso. Agora, muitas
pessoas ainda não têm. Então, eu acredito, Presidente, eu acredito que isso vai trazer uma

transparência melhor aqui para nós também na casa e também no nosso executivo. Não irei

voltar no segundo expediente, porque nós vamos lá para nós recebermos as ambulâncias. Gra

ças a Deus, estamos vendo que as nossas emendas impositivas estão sendo realizadas e, gra

ças a Deus, os vereadores estão se juntando, estão juntos, para que nós venhamos fazer o me
lhor para a nossa cidade. Muito obrigada. Que todos vocês tenham uma semana abençoada. ^
Contamos com a presença de vocês aqui na próxima segunda. As nossas professoras sejam
bem-vindas e voltem mesmo. Doutora Larissa, muito bem-vinda, muito obrigada a todos. E

uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. W

(1:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades ^
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presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente agradecer a Deus por mais uma

mana de trabalho nessa Casa de Leis. Parabenizar, em nome de todas as mulheres, a minha

mãe, que hoje está de aniversário, está nos assistindo em casa. Um beijo para minha mãe, que

hoje está aniversariando. Gostaria de dar boas-vindas ao nosso indubitável vereador Joélio,

grande amigo, grande parceiro. Seja bem-vindo novamente a esta Casa de Leis. Tu és presente

aqui, meu garoto. Seja sempre bem-vindo. E parabenizar também nosso grande amigo, parcei-

dê profissão de longas datas, Anderson Silva, que eu tenho certeza de que, com a prestação

de serviço que ele tem, logo estará aqui como vereador, nos representando também, represen

tando toda a população. Meu amigo Rogério Resplande, seja bem-vindo, obrigado pela pre

sença nessa Casa de Leis. Nosso ex-presidente nessa Casa, Milei com essa experiência fan-

tástica no mundo da política. E agradecer à imprensa, que sempre traz as informações, não só r

do Legislativo, mas também do Executivo, e todos que nos acompanham de forma remota

através das redes sociais. Eu gostaria de trazer aqui algumas falas. Dentre elas, eu gostaria de
fazer um agradecimento especial. Eu gostaria de agradecer à Marta, que é a coordenadora da

CMTU do nosso município. Por que eu estou fazendo esse agradecimento? Porque eu a solici

tei durante a semana passada duas vezes e imediatamente ela nos atendeu. Como estava tendo

a realização da Feira da Aciple, foi necessário fechar a rua Piracicaba por um trecho ah em

frente ao Salão Paroquial. Eu estava passando por ali e vi o caos que estava se levantando ali

na São João, com a Piracicaba, volume muito grande de carros. Então, imediatamente, eu en

trei em contato com ela e disse para que ela mandasse ali uma equipe da CMTU para organi

zar 0 trânsito. Foi questão de dez minutos, já estava lá a equipe da CMTU. Então, um abraço e

parabéns a essa equipe que vem fazendo um excelente trabalho. A outra demanda que eu soli

citei imediatamente, ela mandou uma equipe lá, foi na Porto Alegre com a Rua Paranatinga, ;

onde, novamente, nós tivemos os benditos fios soltos de internet. Eu recebi um vídeo de um ^
popular que passou por lá e me enviou esse vídeo. Era visível que havia um fio de fibra óptica L

de um lado para o outro, numa altura que qualquer piloto de moto que passasse ali poderia se ;

enroscar e causar um acidente gravíssimo, como já vem acontecendo. Já aconteceu acidentes

neste sentido. Imediatamente, ela nos atendeu e a equipe foi para o local, presidente. Resguar

dou, fechou e logo em seguida tivemos a assistência de uma equipe, de uma operadora do mu

nicípio, que foi lá e consertou esse fio e ali a via foi liberada. Então, quero parabenizar a Mar

ta CMTU por ter nos atendido. Quero também falar do programa Mais Saúde para a Primave-

ra. Hoje, a partir das 1 lh30, nós teremos a entrega de três novas ambulâncias para fortalecer o ;

atendimento da população, sendo duas para o suporte avançado, sendo que uma delas tem

uma emenda impositiva minha e da vereadora Gislaine Yamashita para a compra dessa unida

de de saúde. Eu entendo que a unidade de saúde, essa ambulância, ela salva vidas. Então, isso

já é um recado para os nobres colegas vereadores. O ano que vem, para que a gente indique

mais emendas impositivas, assim como o vereador Eraldo falou aqui, do equipamento de to-

mografia. Vamos juntos comprar mais equipamentos, não só de tomografia, mas de Raio-X,

ressonância magnética, Eraldo. Podemos trabalhar desta forma e ajudar o executivo e ajudar a

saúde do município, porque é assim que se salva vidas. Então, estaremos lá hoje, a^partir das
1 lh30. Quero fazer um agradecimento especial ao meu amigo Magno, da Associação Norte e^
Nordeste, aqui de Primavera do Leste, que realizou um trabalho excepcional neste final de se-\\

mana, juntamente com o meu amigo Nathanael e o nosso assessor João. Estiveram nas ruas e

bairros, entregando brinquedos, doces, em comemoração do Dia das Crianças. Magno, p^a-
béns pelo seu trabalho. Já quero deixar uma dica aqui, para que o executivo possa te olhar A

mais carinho. De repente, cabe você lá no cine, cabe na cultura, está aí o Magno, pronto \

se-
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para trabalhar. Um cara que presta um excelente serviço no município. Falei isso com a nossa

vice-prefeita Eva, respeitando todas as indicações, mas está aí o Magno, que presta um servi

ço maravilhoso. Eu gostaria que, de repente, a gestão olhasse com carinho para ele. Quero

mandar um abraço especial para o nosso eterno presidente do União Brasil, Temazin Pedreiro,

que se encontra nesta casa. Temazin, você é sempre bem-vindo aqui. Você é fora do padrão, :

amigo. Você é nota dez. Obrigado pela presença nesta casa. Também estivemos lá na entrega ■

simbólica do Asfalto da Rua B, no Distrito Industrial José de Alencar, onde estive com o ve

reador Eraldo, o vereador Crocodilo. Nós estivemos lá no mês de abril, onde até o vereador

Marcondes esteve lá, fez vídeos, cobrando operação de tapa-buracos em algumas vias, e foi ■
realizada. Marcondes, parabéns. Logo em seguida, fizemos a indicação para que fosse feita a ;;

pavimentação asfáltica. O Distrito Industrial José de Alencar são muitas empresas que temos

naquele local, gerando emprego. Então, nada mais justo do que termos uma pavimentação as- ;

fáltica de qualidade, e recebemos essa pavimentação. Já fizemos outras indicações, que, em

breve, vamos trazer aqui nesta casa. O Presidente Marco Aurélio, que também já esteve na

Secretaria de Desenvolvimento, conhece bem o Distrito Industrial, e, graças a Deus, este as

falto já está lá. Quero fazer um convite a todos os vereadores desta casa. Vamos iniciar uma

campanha para fomentar, para crescer a Feira do Primavera III, com o título A Feira da III é

Bom Demais. Nós temos naquela região, presidente, mais de trinta mil pessoas que moram

ali, na região da Grande buritis, e nós temos uma feira todos os domingos, onde eu venho

acompanhando, o Eraldo sabe bem, conhece aquela localidade. A Feira Livre fomenta o co

mércio local, a agricultura familiar. Então, quero convidar todos os vereadores, domingo ago

ra, dia 19, vamos estar essa campanha A Feira da III é Bom Demais, onde teremos prêmios

para os nossos clientes que vão visitar a feira. Entrou na feira, comprou qualquer produto, vo

cê vai concorrer a prêmios. Vamos fomentar essa teira. Teremos lá o caminhão da vacinação,

onde teremos diversas vacinas, inclusive a vacina do sarampo, vai estar domingo lá na feira,
teremos atendimento de várias empresas, estará comigo, vereador Rafinha, vereador Joélio,

quero convidar todos os vereadores para nos ajudar a fomentar a feira do Primavera IIL .mas

Uma estrutura maravilhosa e fantástica que merece o nosso apoio. E com certeza eu garanto

para vocês que será um sucesso a Feira da III, porque a Feira da III, Joélio, é bom demais. E

aquela comunidade tem representantes nessa casa que somos nós. E nós estamos abraçados

com a Schiller, com o Jandir, com todos os feirantes, Geraldo. Vamos movimentar a Feira da

III, uma campanha de sessenta dias. No último dia de campanha, que será no dia 21 de de
zembro, nós teremos mais de dez mil reais em prêmios para todos que frequentarem essa feira
durante sessenta dias e depois teremos mais campanhas. Secretaria de Cultura já estará conos

co, já foi estendido o convite ao prefeito municipal. Secretaria de Saúde estará conosco. Já pe

di para a Alana Gato, que foi na semana passada, que nós tenhamos já no domingo lá um

atendimento do Balcão de Empregos. Nós teremos um Balcão de Empregos lá para as pessoas

que estiverem naquela região, vai lá porque vai ter vaga de emprego também. Daqui a pouqui
nho, mais dois minutos, dona Maria. Então, quero convidar vocês, em nome de todos os fei

rantes, da Aspres Gramp, que é a associação lá da Feira do Primavera III, para estarem

CO lá no domingo. Uma campanha de sessenta dias, professora Sinara. E gostaria que convi

dasse as professoras também para estarem conosco lá na Feira da III, para valorizar. Viu, To-

non? Convite para você também, meu amigo. Vamos marcar a presença na Feira da III, é fo
mentar, fazer com que a feira seja conhecida e a população da região do Buritis saiba que to

dos os domingos nós temos uma feira lá no Primavera III com produtos de qualidade que vem

do pequeno agricultor. Então, quem conhece os produtos da Feira da III sabe, até porque a

conos-

3Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera ll - CEP 78.850-000
Primaverado Leste - Mato Grosso- Tel. (66) 3498-3590- www.camarapva.com.br



—4—

lániiira Municipal de PriimuTd à LpsIi* -iSíf
ris.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Feira da III é bom demais. E gostaria de deixar aqui, mais dois minutos, dona Maria, o meu

abraço às professoras aposentadas, em nome da Sinara, que está aqui conosco hoje, assim co-
Eraldo. Estamos juntos, que precisar de a gente ter o nosso alcance. Conte conosco, nós ;

estamos aqui é para servir e servir bem a população. E dizer que na área da saúde, Eraldo, va

mos trabalhar, correr atrás de emendas para que a gente possa de fato conseguir um recurso

para a gente comprar esse equipamento de tomografia, que é muito importante. Ressonância

magnética, raio-x, essa entrega que vai acontecer hoje das ambulâncias, das unidades, para

salvar a vida. Conte comigo, até porque camarão que dorme, onde leva. Agradeceu e despe-

diu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (1:16) O vereador deu bom dia ;;

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos. Senhor presidente, em teu nome cumprimento toda essa mesa diretora mara

vilhosa, três mulheres magníficas aí, né, Gislaine Yamashita, dona Maria, Mariana, aí do lado
dos homens ali está o nosso decano, o Vadinho, e o Marcondes, compondo essa mesa tão im

portante. Os demais colegas vereadores ali presentes, eu também quero fazer menção a duas

pessoas que, nesse curso da minha caminhada, como chefe de gabinete, eu adquiri uma amiza
de muito forte, dentre eles eu quero fazer mençãoa Herbert Viana e o vereador Sérgio, que foi

uma pessoa, um conselheiro, que me ajudou muito nessa caminhada, pela sua experiência, en

tão, foi muito bom. Os demais colegas, eu quero também mencionar, desejando boas-vindas a

vereadora Rúbia, professora Rúbia Longhi, o irmão Rogério, meu companheiro de batalha de

muito tempo aí, desde o começo, sempre junto, Telles, a pessoa aí que a gente foi publicando

nas viagens, conhecendo um pouco mais ele, a pessoa sensível pela sociedade Primaverense, é

uma pessoa aí que tem um respaldo nas redes sociais, e a Sociedade primaverense confia mui

to no seu trabalho. Eu espero que você continue honrando o compromisso, sendo um vereador

aguerrido. O nosso líder do governo, o Eraldo Fortes, que, realmente, foi uma aposta que eu

tive nas articulações políticas de trazer o Eraldo com a sua experiência, sua bagagem. Tenho

certeza de que o Eraldo vai fazer um trabalho, está fazendo um trabalho magnífico aí nessa in-

terlocução entre Câmara e Executivo Municipal. O Eraldo tem as suas ponderações, uma pes

soa muito tranquila, um homem experiente. Isso traz ai um gosto maravilhoso aqui, um tem

pero na Câmara de Vereadores. A Rafinha, sempre um menino, um jovem vereador, compa

nheiro, sempre aberto ao diálogo. Toda vez que eu procurei, sempre foi uma pessoa aberta. E
também conselheiro, também. Então, isso é muito bom. A Karla da Saúde, excelente vereado

ra, dedicada à saúde. Então, Karla, é uma satisfação estar aqui de volta. Estou muito alegre,

muito feliz. Quero agradecer aos meus assessores do gabinete, que me atenderam durante esse

quarto mês, o Reginaldo, a Erika e a Ludmila. Agradecer à doutora Tainara, agradecer ao se

cretário Wanderlei Tolffo, Vitor, Carlos Laerte, Márcio Lelis, e agora com o Oberdan, à Luci-

ane, à Laura, à Tânia Carlotto, que fez um trabalho de extrema honestidade na Secretaria de

Assistência Social, e desejo boas-vindas à Alessandra. Ao Evaldo, ao Valfredo, Zin, Leopol-

dino André, um homem íntegro, uma pessoa maravilhosa, está indo muito bem ali na cultura.

E ao Fábio Parente, uma pessoa muito experiente também, tem ajudado ali o Executivo. Aos

coordenadores também do Executivo, que todas as minhas demandas atenderam conforme po

de. Então, as minhas saudações e agradecimento. Agradecer ao vereador Anderson Silva, meu

suplente, e honro a este Parlamento e soube trabalhar entre colegiados. Foi uma aposta que to

dos não acreditavam pela forma que o Anderson trabalha, mas ele mostrou aqui a sua capaci

dade. E, nesses últimos dias, trouxe grandes conquistas para a primavera. Já um vislumbre de
trazer uma reta escavadeira hidráulica, uma moto niveladora, um caminhão caçamba, ou

odonto móvel para atender às regiões rurais, levando sorriso ao povo primaverense. En^,^W

mo 0
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Anderson, parabéns. Muito obrigado por você ter honrado os republicanos e feito um grande
trabalho aqui em Primavera do Leste. Agradecer a toda a minha base eleitoral, porque a minha

base eleitoral confiou na minha ida para o Executivo e sentiu a minha falta devido à minha en

trega ao Executivo. Entrava às sete horas da manhã, às vezes saia às dezessete, dezoito, deze

nove. Quantas vezes pessoas, amigos que iam lá, estavam ali agarrados, trabalhando firme, de ,
uma demanda enorme, de uma cidade de cem mil habitantes e um gabinete totalmente despro

vido de estrutura no quesito pessoal. E eu quero deixar fazer a menção, Presidente, sobre a

questão da reforma administrativa. Não sei se ela vai sair esse ano, Eraldo, mas é necessário „

para que o gabinete possa se reestruturar e, assim, poder fazer um trabalho mais amplo e dig- ; ■
naquele setor. Então, a minha base eleitoral tem confiado no meu trabalho e viu o afasta

mento, eu senti o afastamento ali da minha base. Eu pensei, o meu escritório também tem caí
do à receita e vi que eu precisava voltar, cuidar da minha casa, cuidar da minha família. A ve-

reança, a gente consegue fazer o tempo da gente, então, estou voltando com uma vontade de

trabalhar aqui nessa Casa de Leis. Você pode ter certeza que o vereador Joélio Moraes vai fa
zer uma vereança diferente dos últimos meses que estavam aqui, desde janeiro até julho. Vou

estar ao lado do meu povo, da minha base, vou defender o meu povo, jamais afastarei as cau

sas legítimas ao povo com uma vereança. Pode contar comigo, vou até o fim, vou lutar para as

conquistas, também defenderei as demandas das classes dos funcionários públicos, pode con

tar comigo, nós vamos até o fim para restabelecer os seus direitos, a sua ordem, para que nós

possamos ter uma vida digna aqui na Primavera do Leste. Eu quero fazer menção a esse ter

mo, a professora aposentada Sinara, que está aqui, pode contar comigo nessa bandeira, vou
defender, vou no confronto e nós vamos vencer. Agradecer à dona Iva, a nossa vice-prefeita e

também representante dos republicanos, pela sua sabedoria no Executivo Municipal, tem dado

conforto, tempero e conseguiu, tem ajudado muito os vereadores com a sua experiência e tam- :

bém a experiência de mãe. Quero desejar boa sorte à Alana Gatto nessa nova função, tão di

fícil, eu espero que Alana Gatto possa ter autonomia para exercer a sua função de chefia de

gabinete, que é, abaixo do prefeito, na descrição analítica do cargo, o direito certo, o direito de .
comandar o Executivo dentro do gabinete, fazer as ações que tem que fazer, as interlocuções
necessárias entre os vereadores. Alana, desejo boa sorte. Também quero desejar boa sorte à

Alessandra Ziliotto, que é a nova secretária de Assistência Social. Senhores, eu quero dizer

que eu voltei com mais experiência, pronto para o confronto, pronto nas causas legítimas da

população, pronto para servir a população primaverense, sem medo, sem rabo preso, durmo

na minha cama e no meu travesseiro, com minha consciência tranquila. E se tem criado os

factoides, conversa afiada sobre o meu nome, eu vou dizer para vocês agora, eu vou entrar na

justiça de qualquer pessoa que fala contra o meu nome aqui nessa Casa de Lei, ou no meu no

me nas redes sociais. Todos aqueles que se levantar, se levantar, falar coisas que não proce

dem sobre o meu nome, eu vou até o fim, até sangrar. Advogado que tem medo de processo

não é advogado, eu não tenho medo de processo. Eu estou do lado do povo, fiz há meus qua

tro meses, honestamente, no Executivo Municipal, e eu tenho observado alguns colegas, algu-

mas pessoas, falaram assim, estão criando alguma narrativa, Se eu descobrir o nome desses

cadelas, desses cachorros, que falam, que estão tentando desconstruir a minha honradez, a mi

nha reputação, saiba que eu vou até o fim, eu vou atrás de você. E é assim que tem que ser o

vereador. O vereador não pode ter medo até do confronto, nos processos judiciais. E eu estou

preparado. Agora, eu ganhei uma experiência, e eu quero aqui estar junto com meus vereado-
colegas. Sempre defendi a independência dessa Casa de Leis. Sempre defendi

a independência, harmonia, mas a independência. Nas causas legítimas da população ^rim^
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verense. Pode contar com esse vereador aqui, que nós vamos para o confronto, nós vamos pa

ra a guerra, nós vamos para o abraço, nós vamos para o beijo, e vamos para onde for ter que

ir, para que Primavera cresça e desenvolva, e tenha realmente no seu lugar o que merece.

Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da

Silva Souza. (1:27) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do presidente, cum

primento toda a mesa. Em nome da nossa bancada feminina, cumprimento os demais vereado-

Também cumprimento todo o público que se faz presente nessa sessão. Em nome das pro- |
fessoras, que estão aqui mais uma vez, sejam todos bem-vindos. Em nome do nosso ex-verea

dor Temazin, quero cumprimentar também todo o público que está aqui presente, e a todos

que nos acompanham da sua residência, do seu trabalho, de forma online. Quero aqui iniciar o

discurso agradecendo e parabenizando a todos os profissionais da fisioterapia. Hoje é o

dia do fisioterapeuta. Para quem não conhece o nosso centro de reabilitação, e a importância

desse profissional, nós fazemos o convite a ir lá, porque eles vêm realmente na reabilitação do
paciente. E eu quero aqui citar o nome de cada um que faz a diferença aqui no nosso municí

pio. O Elias, que coodema o centro de reabilitação. O Ricardo, a Edineia, Maressa, Fabline,

Monique, a Ragna, Jordana, a Aise, a Márcia, a Carla, Juliana, Tereza, Suelen, Jursilene, Da-

niele, Emanuele, Jéssica, Clayson, Andressa, Patrícia e Ana Paula. Todos esses fisioterapeutas

fazem um trabalho de excelência no centro de reabilitação, na equoterapia, no melhor em ca

sa, no conviver, e eu quero parabenizar vocês e dizer que quando eu destinei a minha emenda

impositiva ao centro de reabilitação, é justamente porque eu sei da qualificação dos profissio
nais que tem ali, e o trabalho que desenvolvem, e a necessidade de terem um local salubre pa

ra trabalhar, de terem os aparelhos que necessitam para conseguir cada vez mais atender me
lhor a nossa população. Então, meus parabéns aos fisioterapeutas . Quero aqui também dizer

vereador Marcondes, parabéns pela indicação da revitalização da Praça do Tuiuiú, agrade-

.. pessoal da Secretaria de Obras, Vítor, Douglas, todos que estiveram ali envolvidos. A

praça não foi só reformada, ela foi realmente revitalizada, quebrada, consertada, arrumada, fi
cou de excelência, e fazer um apelo à população. Um apelo, literalmente um apelo. Nós fomos
lá no sábado para inaugurar a praça e já tinham quebrado a portinha da pracinha, para poder

entrar na praça. Então, se fazemos esse apelo, como cidadã, para todos, vamos cuidar, porque

ali é nosso, é para nós aproveitarmos o espaço, brincar, interagir, porque, dona Maria, imagi
na, eles terminaram a revitalização da praça na sexta, nós íamos lá inaugurar no sábado e já ti

nham quebrado a portinha de entrar no parquinho. Então, nós temos que cuidar, é nosso. O

Poder Público foi lá, fez, revitalizou, ficou linda, mas já quebraram a praça. Então, nós pedi
mos encarecidamente a todos os moradores daquela região que cuidem, cuidem da praça, por

que ela ficou muito bonita, mas precisa ser cuidada. Quero aqui também falar em relação à

CMTU, ali a coordenadora Marta e a todos os servidores da CMTU. Jessé também estava ali

junto, com o pessoal, pintando os quebra-molas. Colocaram o quebra-molas ali na Avenida

das Torres, que é a nossa Avenida Belvedere. Também na Eudevir Viecili, que foi uma co

brança de vários vereadores aqui dessa casa. Colocaram já os quebra-molas, já estão fazendo

pinturas dos quebra-molas, das faixas de pedestre. E é isso que nós precisamos. Deu certo a

licitação, foi aprovado, então, vamos pôr a mão na massa. Porque nós sabemos que tem a bu- .
rocracia do serviço público em relação à licitação, à pregão, a fazer a compra, mas, depois que ^ ^
está aprovado ali o que saiu, tem que ficar em cima da empresa, fazer isso que eles estão fa- r ^
zendo, começar as pinturas, a fazer os redutores de velocidade, pintar as faixas e começar a /

colocar as placas também de trânsito, de sinalização, de nome de ruas, que é muito importan^y
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... Então, parabéns, pessoal da CMTU, por já começar a colocar em prática o nosso plano de
mobilidade urbana. Isso é muito importante aqui no nosso município, o poder público fazer a

parte dele, que é essa que nós fomos cobrados a fazer. Aproveitar também dizer um pouqui
nho sobre a minha indicação do provedor de internet para carros oficiais. Por quê? O Presi- ^
dente Marco Aurélio, o senhor também, que aqui a gente anda nos carros oficiais, vai para fo-

_. Precisamos colocar um provedor de internet para a gente ter sinal de Wi-Fi. Principalmen
te, também, essa indicação foi feita para o legislativo e para o executivo. Não é a questão de

ter internet para ficar andando dentro do carro. É pensando num possível acidente ou inciden- ■
te na estrada. A parte do vereador Marco Aurélio. Foi até uma solicitação do vereador Mar- ^
condes. A gente está lá nos carros oficiais da Câmara e a gente já está preparando a questão li-
citatória. Retomou a palavra a vereadora Karla. Parabéns, meu Presidente. Isso mesmo. E ■

cobrar também o executivo, porque a gente já andou várias vezes no carro da saúde e, muitas

para acontecer um incidente, é num lugar que você não tem sinal nenhum. Sempre é as

sim. Então, a gente necessita disso, não é nem por luxo, é por necessidade, para conseguir avi
sar se aconteceu algo, conseguir informar. Então, é muito importante a gente ter aí esse prove
dor de internet nos carros oficiais, tanto do executivo quanto do legislativo, por questões de
segurança mesmo, de necessidade. E continuar fazendo a nossa convocação a todos. A vacina ,

de sarampo continua. Nós precisamos deixar todos imunizados, que ainda não foi, por gentile- '

za, a gente está postando todos os dias os pontos de vacinação. É durante o dia, é à noite, pro
curar e o caminhão da vacinação e sua unidade de saúde também, para poder ficar imunizado.

E, assim, além da gente proteger, a gente protege as outras pessoas também, porque sabemos

dà contaminação do sarampo, o quanto ela é rápida, se espalha rápido e a gente não pode dei
xar esse vírus aí vencer nós, que já éramos referência em zero sarampo no país e agora, infe

lizmente, veio de fora. A parte do vereador Herbert. A vereadora gostaria de fazer um con

vite. A senhora já confirmou para mim que estará lá na feira da III, domingo, nós estaremos

com o caminhão de vacinação lá, à disposição da população. No domingo,a partir das 8 horas

da manhã, vacinas contra o sarampo e outras vacinas também. Retomou a palavra a verea

dora Karla. Isso mesmo. Durante a semana, ele está em vários pontos aqui da nossa cidade,

fazendo a vacinação. E, para finalizar nossa fala, a importância do nosso Outubro Rosa, várias
unidades de saúde também estão com horários estendidos, fazendo preventivo, autoexame,

que nós possamos engrandecer cada vez mais essa campanha. Parabenizar a dona Anice por

tudo que tem feito durante todos esses anos. Nós enfatizamos no Outubro Rosa, mas quere

mos dizer que é uma campanha de todo ano, de todos os meses. Você procura as unidades de

saúde, procura ali o enfermeiro, a enfermeira, fazer o preventivo, o autoexame de mamas, que

é muito importante. A prevenção é o melhor que tem a se fazer em relação ao cuidado contra
o câncer de mama e o câncer de colo de útero. Muito obrigada a todos. Que Deus abençoe

nossa semana. E nosso gabinete continua de portas abertas, mesmo não estando fisicamente

aqui na Câmara, mas nós temos ido e temos atendido toda a demanda da população primave-

Que Deus abençoe a todos. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra

o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:35) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os :

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, muito

bom dia. Cumprimento a nossa mesa diretora, em nome da nossa primeira secretária. Mana

Garzella. Assim, eu cumprimento todas as mulheres do nosso parlamento. Em nome do nosso

vereador, Joelio Moraes, bem-vindo de volta, meu irmão. Eu cumprimento os demais verea

dores dessa casa. No público presente, nossas professoras, sejam muito bem-vindas. Trazer

aqui uma resposta para vossas excelências em relação ao horário. Já fomos, já conversamos
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em relação ao horário aqui entre os parlamentares, e verificamos que este ano não tem viabili
dade devido à reforma. Mas ano que vem, com certeza, a gente poderá estar avaliando isso aí.

E vamos juntos, vereador Herbert Vianna. Quero parabenizar aqui o time feminino, na qual eu

parceiro deles que foram campeões lá em Poxoréu, geração FC. As meninas que jogam aí,

0 futsal, foram campeãs lá. Quero parabenizá-las. E falar também do Dia das Crianças de on- :

; Nós participamos de diversas ações. Eu quero parabenizar a Poliana, lá do São José, que

faz um trabalho todos os anos. Ela faz um trabalho ali. O pessoal que fez o trabalho lá no Vale -
Verde, lá no Vale dos Sonhos também. Parabenizar o Projeto Impulso, que fez também uma i'
ação para as crianças, o Projeto Social, que tem por objetivo dar aulas de artes marciais, balé,

comunidade ali do Primavera III e Buritis. E também parabenizar e agradecer pelo con-

sou

tem.

para a

vite 0 nosso presidente da AMM, Leonardo Bortolin, juntamente com Rafael Abreu, vereador

Sérgio Crocodilo e vereador Vado, pelo trabalho que fizemos neste final de semana, rodando

a cidade e levando a alegria para essas crianças. Vou falar aqui que nós fomos para Brasília,

eu, vereador Marcondes, então o vereador Anderson Silva também estava lá e nós consegui

mos muitas coisas. Conseguimos lá recurso para o Projeto da APEC, cem mil reais, para a

APJ, cem mil reais, quatrocentos mil reais custeio de saúde e também conseguimos quantos,

vereador Marcondes? duzentos para a feira? Duzentão para a feira municipal lá do Primavera

III, para a gente poder fazer o rebaixamento e colocar a energia para poder ter ali os climatiza-

dores. Então, estivemos lá, o vereador Anderson Silva também capitaneou alguns equipamen

tos, patrola, retroescavadeira, também o Odonto-móvel foi conseguido ali, nessa nossa viagem

para Brasília. Eu trago para vossa excelência, todo mundo que está assistindo a gente, a im

portância desses nossos deslocamentos para Brasília, a gente vai lá com o objetivo de buscar

recursos para a Primavera do Leste. Nós recebemos aqui, eu e o vereador Marcondes, uma de

manda do Morro da Mesa, na qual vieram falar para nós que estava tendo uma divergência na

pesagem. Fomos lá, fiscalizamos, estava dentro da margem, só que o pessoal entrou em conta

to com a gente e falou assim, não, a diferença está acima de dez mil quilos. Fomos lá nova

mente e nessa segunda tentativa, nós fomos barrados de acessar o local. E nós fizemos o vídeo

e falamos sobre. E desde então eu recebi aí uma notificação extrajudicial, respondí essa notifi

cação, recebi outra e não vou responder. Não sei qual é a percepção de algumas empresas no

nosso município que acham que o vereador é bunda mole, acha que uma notificação extrajudi
cial vai me intimidar. Pelo amor de Deus, eu sou advogado, gente. Para mim está tranquilo,

pode mandar a notificação, a gente responde. Quem entrar com o processo, entra. Eu estava

fazendo o meu trabalho como vereador, atendendo a demanda da sociedade que me chamou.

Eu e o vereador Marcondes fomos lá, conversamos com o pessoal, foi tudo tranquilo e depois
vem me intimidar com notificação extrajudicial. Pelo amor de Deus, para cima de mim não.

Pode vir, pode vir, não tem problema não. A gente responde e a gente vai. Já fizemos as de
núncias no Ministério Público, no Inmetro também, nos órgãos de competências para poder
fazer aferição naquela balança. Estamos questionando, se querem, se estão dizendo que não

tem, é só pegar e chamar a empresa, no caso, que é conveniada com o Inmetro, para ir lá e fis

calizar e falar assim, não, está aqui, está tranquilo. Dê a resposta para a população. Gente, eu

não carrego o caminhão, não. Eu estou ali por causa do povo que me acionou e eu vou. Me
chamou, eu vou. Então, não adianta. A parte do vereador Marcondes. Lembrando que a

gente não falou que eles estavam errados. A gente mostrou no vídeo que estava dentro dos 5%

permitido por lei. A única situação é que quando a gente foi lá com o caminhão acima dos dez
mil quilos que foi falado para a gente que dava essa diferença maior, barraram a gente^, não
deixou a gente entrar e a gente falou no vídeo que eles não deixaram a gente entrar. Então,

a
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não deixou a gente entrar é porque tem alguma coisa errada. Quem não deve, não teme. E essa

notificação não vai parar a gente, não. Bora pra cima. Retomou a palavra o vereador Telles.

Bora pra cima. Eu quero aqui pedir a nossa Secretária de Educação, Poder Executivo, para

que tenha um carinho com as escolas municipais, em relação ao ar-condicionado. A gente pre

cisa do ar-condicionado. Eu estou tendo diversas reclamações de crianças. Tem criança que

até passa mal. Nesse caso foi no 13 de maio, Novo Horizonte. Tivemos aí esse questionamen

to. Vamos colocar mais um ar lá, gente. Porque nós aqui, no nosso gabinete, temos ar. No ga

binete do prefeito tem ar. No gabinete da Secretária tem ar. Mas lá para as crianças, um ar só Ji’

não é o suficiente. Já ficou, já restou comprovado que não é o suficiente. Então, vamos fazer
esse investimento nas nossas crianças. Quero aqui parabenizar a nossa nova chefe de gabinete,

nossa Secretária de Assistência Social. E, agora, quero até pedir leve para a nossa Secretária
de Assistência Social, em relação ao CREJU. O CREJU, ele teve uma queda na quantidade de

atendimento. Tínhamos lá duzentos, duzentos e poucos alunos. Hoje, nós estamos tendo so

cinquenta alunos. E a ação da Secretária que saiu, quando entrou, foi retirar o Jurupim, que e

0 único profissional de skate do município. E lá tem uma pista de skate. Não faz sentido a

gente pegar um profissional num lugar onde tem um equipamento que foi investido, tirar o ca

ra e agora não tem mais aula de skate lá. Simplesmente por birra política. Então, quero pedir

aqui a nossa secretária, Alessandra de Ziliotto, para que ela convoque novamente o Jurupim

para a gente poder ter mais modalidades e atender mais crianças. Aquele espaço, daquele ta

manho para atender cinquenta crianças, chega a ser ridículo para não falar outra coisa. Quero

falar aqui do funcionamento do 190. Gente, nós estamos com dificuldade no atendimento do

^ 190 não funciona. Ele não funciona.190. Não é por causa do agente que está lá. E porque o

Quando eu entrei na polícia, em 2011, eu respondí um procedimento porque falaram que liga
ram lá e eu não atendi. Eu estava no atendimento. E lá já foi algumas vezes que responderam

por isso. Mas restou comprovado que o problema é no 190. Então, quero dizer para toda a po

pulação, o telefone da Polícia Humanitária no 190 tem problemas. Então, você precisa ligar

(66) 9-8144 0330. É um celular e você pode fazer ligação via WhatsApp. Já falei com o

comandante regional, o Coronel Pelegrini. Estaremos em uma reunião hoje às treze horas,

juntamente com o Consegue. Se precisar de recurso, nós temos que ter quem vai dar o recurso

para nós, para que a gente possa melhorar o atendimento do 190. Atendimento de urgência e

emergência. Então, quero pedir o apoio do nosso coronel para que a gente solucione esse pro
blema. Tem dois minutos. Pessoal, eu solicitei aqui monitoramento nos locais que teve a mu

dança na mobilidade das escolas. Por quê? As pessoas não respeitam. Estou reeebendo videos

de pessoas entrando na contramão depois que mudou a sinalização em algumas escolas do

município. Parabéns aí a nossa CMTU que conseguiu fazer essa adequação, só que não esta

tendo efetividade. Então, eu pedi câmeras de monitoramento na região para poder estar notifi

cando, notando esse pessoal que está entrando na contramão e atrapalhando o trânsito. Essa e

uma indicação que a gente fez eom esse objetivo. Eu quero falar aqui agora, nos meus últimos
minutos, em relação à saúde. Quero dizer, gente, os nossos servidores da saúde estão total

mente sobrecarregados. Nós temos aí exames demorando ano para poder fazer. Exames de
morando dez meses. Vamos dizer, a pessoa entrou nessa gestão, solicitou um exame e ate

agora não conseguiu fazer esse exame. E os profissionais de saúde estão totalmente sobrecar

regados. Por quê? Eles recebem essa reclamação do povo, quando o povo vai lá e pede, quan
do vai lá no PSF, no ESF solicitar porque não saiu, eles são xingados, eles são maltratados e a

gente precisa resolver isso. E eu quero dizer ao nosso prefeito, secretário, gente, nós temos re
curso em Brasília, é só organizar. Para o ano que vem, não vai ter recurso para a obra, mas vai

no
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ter recurso para custeio de saúde. Se pegar uma comitiva aqui de vereadores, executivo muni

cipal, passar lá na Câmara dos Deputados, no Senado, cada deputado disponibilizar trezentos

mil, senador disponibilizar aí setecentos, um milhão, a gente resolve a questão dessa demanda

reprimida de exames e procedimentos de cirurgia no nosso município. Tem que se mobilizar.

Por isso que eu falo, a gente precisa ter alguém no nosso poder executivo especificamente pa

ra poder buscar recurso em Brasília, buscar recurso no Estado. Nós estamos padecendo por

falta, única e exclusivamente, de pessoas. Então, vamos juntar forças e eu sigo à disposição do -
executivo municipal, todos os secretários, para poder compor e tentar resolver as principais -
demandas do nosso município. Ótima semana a cada um de vocês, que Deus abençoe. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

(1:46) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia, eu estava falando com o sargento Telles aqui, eu

acho que ia criar essa vaga, não era vaga que a gente estava conversando ali agora, se eu não

me engano, eu lembro da gestão passada, não era algo assim que a gente abriu um cargo para

Brasília, específico, mas cabe uma indicação para o próprio Monique desenhar esse cargo. A

parte do vereador Eraldo. É representante do município em Brasília, tinha em Cuiabá e em

Brasília, não sei se extinguiram ou permanecem ainda, mas é muito interessante. Retomou a

palavra o vereador Marco Aurélio. Não sei se de Brasília ficou dois em Cuiabá, mas é inte

ressante criar alguma relação institucional com o Brasil mesmo. Boa fala. Bom dia, nobres,

vereadores. Agradecer a Deus, primeiramente, a presença em que nós estamos aqui. Em nome

da Mariana, cumprimento toda a mesa diretora. Em nome do Joelio, cumprimento todos os

nobres vereadores. Seja bem-vindo à Casa de Leis, meu amigo. Deus abençoe. Professora Si-
nara, a rei do comentário nas redes sociais da Câmara. Rainha. Sinara, seguinte, nós temos

uma ideia, sim, de colocar esse ano ainda, pelo menos uma vez o mês, as sessões à noite. E

porque nós estamos, com a reforma tendo continuidade, nós vamos ter que parar o plenário.
Então, a ideia é que o plenário a gente faça reuniões itinerantes. Isso, aí a ideia é que a gente

vá para os bairros e algumas sessões, a gente vai sentar com os nobres vereadores, a possibili- ■
dade de a mesa diretora definir o horário antes da sessão, nesse período de reforma, se vai ser
de manhã ou de noite. Obviamente que a gente vai avisar com antecedência. Quando a gente

for no bairro e for de noite, a gente gostaria que os nobres presentes, nova comunidade, fize

rem parte também da nossa sessão ordinária, mas a gente vai avisar com antecedência. Real

mente, a gente está nessa transição por causa das obras. Então, se a gente mexer em uma pos

sibilidade, uma diferença de horário de servidores aqui, pode atrapalhar o andamento dela.
Pessoal, eu queria, primeiramente, dar os parabéns para o TI, nós, Jefferson, os meus para

béns. Não sei se os nobres perceberam, nós não somos mais azuis no telão. Não somos mais

Smurf Então, parabéns, Jefferson, uma solicitação da casa, e agora, nas redes sociais também,

já temos a cor normal. Parabéns. Isso prova que a Câmara Municipalestá fazendo um trabalho
fantástico também na tecnologia. Dia quinze, teremos o Dia dos Professores. Dá os parabéns

para a Rúbia Longhi, para a Gislaine Yamashita. Dá os parabéns também para nossas profes

soras aposentadas. Vocês são responsáveis pela nossa educação desde quando a gente era pe

queno, aprender o que é o amor de verdade, aprender o que é o respeito, a consideração com
todos, e fazer parte da educação de várias munícipes. Eu lembro de todas as minhas professo- ^

ras quando era pequenininho, ter um amor como se fosse minha segunda mãe. Dá os parabéns
também à Prefeitura por ter colocado nomes à frente das secretarias, muito importante. Come

ça aqui pelo Fábio José, um dos caras mais técnicos que eu acho que existe dentro da Prefeitu-
municipal. O bom do Fábio José, para quem já trabalhou com ele há algum tempo, sabe
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que a política dele é zero e técnica cem porcento, eu acho que a Secretaria de Fazenda preci
sava de uma parte técnica melhor para poder dar essa abrangência, essa governabilidade tam

bém que a gente fala. Como o Fábio tem um trânsito livre com nossos nobres vereadores, ele ■

já teve a oportunidade de explicar, por exemplo, as regras do ICMS para nós, principalmente
alguns projetos de leis que poderíam impactar diretamente o ICMS. Então, Fábio José, eu te- ;

nho certeza da capacidade dele e fui parabéns ao Executivo por ter nomeado ele. Alessandra,
falei na minha fala de abertura dela, parabéns, Alessandra, você faz um trabalho sensacional,

você já fez um trabalho muito bom na assistência. Tenho certeza de que fez um trabalho, nes- ■

se período de nove meses, à frente da Secretaria de Educação, muito bom. E agora ela volta ;'
como Secretária de Assistência, novamente abre um leque de governabilidade, abre uma aber- "

tura de discussão com o Poder Legislativo, essas relações institucionais precisam ser mais

próximas, a gente precisa fazer a composição, a gente precisa ajudar o município, a gente pre
cisa tirar qualquer laço de ranço, que seja a posição, que o base, todos os quinze são vereado- ^
res por Primavera do Leste. Então, nada melhor do que trazer aos secretários pessoas que con

seguem conversar com o Poder Legislativo, prova disso é o próprio Uberdan, e Uberdanjá en
trou na Secretaria de Esporte, e um ponto de atenção que eu chamei é o Oberdan, e ele já me ,
trouxe informações, as arquibancadas do Cerradão estavam paradas esse ano, existem grandes
chances, talvez, de não ter a Copa do Brasil aqui em Primavera do Leste, esse ano não teve.

Ele já chamou a empresa, já atuou a empresa, se não me engano, vai ter um reajuste do con- ,

trato esse ano, acho que para a semana que vem já vai ser apresentado. A gente precisa que

essa empresa faça essa arquibancada o mais rápido possível, porque a Copa do Brasil, para a
Primavera do Leste é importante, é desenvolvimento, é trazer turismo, é trazer negócios para

0 município, fora que a gente começa a falar de Primavera do Leste no Estado inteiro e até no

Brasil. Então, precisa essas arquibancadas estarem prontas, porque tem um número mínimo de
torcedores que podem estar presentes. Então, parabéns ao Uberdan por você já ter puxado es

sa pauta importantíssima, e eu até posso adiantar que acredito que seja a maior pauta de turis-

de esporte do município hoje. Então, parabéns por já ter trazido essa empresa. Se preci

sar, nós estamos à disposição para falar com a empresa também, mas, pelo que eu entendi, já
andou bem essa conversa em relação a esse contrato. Então, nada mais que agradecer ao

Uberdan. Alana Gatto entrou no lugar do nosso nobre amigo Joélio. Seja bem-vinda. Que vo

cê tenha um pulso firme, que você cuide principalmente da comunicação, que você cuide

principalmente dessa interlocução com os nossos nobres vereadores, essa interlocução impor

tantíssima que nós estamos pedindo desde janeiro. O Eraldo tem feito esse trabalho fantástico

à frente da liderança, já aproximou muito o executivo e o legislativo. Então, a gente precisa
dessa chave de gabinete que abra as portas. E nada melhor do que você trazer secretários que

já têm essa abrangência dentro do legislativo. Tive uma reunião com o Max Russi, nosso pre

sidente da Assembléia, pauta importantíssima para o município, importantíssima, onde nós

começamos a traçar um novo marco de regulação da reforma tributária do Estado. Então, a

Primavera do Leste está à frente junto com a Assembléia Legislativa. Começamos a desenhar

0 novo IBS, que é o que, a partir do ano que vem, já começa o teste dessa reforma tributária.

Então, ele já pautou uma leitura indicada pela Primavera do Leste. Então, nós estaremos pre-

sentes nas audiências públicas, nós estaremos presentes também nas sessões ordinárias da As- \

sembleia Legislativa falando sobre a reforma tributária, um projeto de lei oriundo de primave- s

ra, principalmente pensando na agricultura familiar para reduzir o impacto econômico que es- |y
sa reforma tributária irá causar aos municípios. E agradecer, meus amigos, que nós fizemos \\T
uma ação no Dia das Crianças. Eu vi todos os vereadores andando. Eu tive oportunidade lá no \
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Vale dos Sonhos, tive oportunidade no Vale Verde, tive oportunidade em São José, e depois

eu tive um compromisso em Cuiabá tive de fazer um bate-volta, mas agradecer a todos os no

bres vereadores que tiveram um tempinho para poder ajudar essas crianças, poder brincar um

pouco com elas e fazer esse município, um dia que a gente se tornou e um dia que a gente pro

meteu para essas crianças que seria um município melhor, e a gente podería pensar ate ser o

melhor município do Estado. Não volto no segundo expediente. O Geraldo já deixou bem cla-

que a gente vai lá receber as ambulâncias, muito importante para o município. Saúde precí- 5^,
sa ser melhorada no município, não é por uma questão de gestão atual ou passada, é porque 'g"
Primavera do Leste se tomou, sim, um polo regional da saúde. Muito obrigado. Deus abençoe y

a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra 0 Vereadora Marcondes Martignago.

(1:55) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Cumprimentar a mesa diretor aqui em

nome do nosso presidente Marco Aurélio e os colegas vereadores em nome do nosso amigo

vereador Joélio Moraes, que retoma à casa. Seja bem-vindo, amigo, de volta aos trabalhos ; .

aqui nessa casa. Gostaria de começar a sessão hoje falando de notícia boa. Uma indicação mi

nha, feita em maio, da revitalização da praça, lá do bairro Tuiuiú, que foi muito mais que uma

revitalização, foi praticamente uma construção de uma praça, que lá foi trocado tudo, desde o

piso que foi arrancado e colocado um piso novo, os brinquedos das crianças que estavam to

dos enferrujados, foram substituídos por brinquedos novos, os aparelhos de ginástica dos ido
sos também foram substituídos, uma reforma na biblioteca completa, com a pintura nova, e

também, agora tem um espaço pet, que o pessoal irá se divertir com suas crianças, tem um lo

cal adequado e específico para seus animaizinhos. Uma obra feita pela Sinfra, com recursos e

mão de obra própria. Então, eu gostaria aqui de parabenizar 0 secretário Victor Diniz, e tam-

bém o Douglas, coordenador da obras, que executou essa obra com a sua equipe e ficou muito

boa. Parabéns a toda a equipe. E indicação boa é indicação atendida. Então, eu também fiz

uma indicação lá para a Feira da Primavera 111, para o rebaixamento da energia elétrica, que

não dá para instalar os climatizadores que já foram licitados, e já tem esse recurso em caixa, la
de trás do ex-vereador Taylan Zanata, só que não pode ser instalado esse chmaúzador, porque

não tem 0 rebaixamento da energia elétrica. Então, eu fiz essa indicação, também fiz a indica

ção do fechamento, lá da lateral, que entra chuva com o muro, e também fiz a indicação da

instalação desses climatizadores. E estive em Brasília, semana passada, com o vereador Lucas

Telles, e com 0 vereador, repórter Anderson Silva, e conseguimos esse recurso de duzentos

mil reais, para fazer esse rebaixamento lá da feira municipal. Então, além de fazer a indicação,

a gente correu atrás do recurso para ser feito a realização da obra da indicação. Nessa viagem

de Brasília, tivemos no gabinete do deputado federal Coronel Assis, e lá conseguimos esses

duzentos mil reais, destinado à Feira da Primavera 111, e também conseguimos cem mil reais,

para ajuda de custo para a APJ, e mais cem mil reais para a PEC, recursos que virao no mo

que vem. Também tivemos uma agenda, junto ao Fábio Parente, e ao vereador Anderson Sil

va, eu e 0 Lucas Telles, no Ministério de Agricultura, onde nós conseguimos uma patrol, um
retroescavadeira. A niveladora é o patrol, ne?

ro

caminhão caçamba, um odonto móvel, e . . „,
Isso aí também será tudo entregue ao ano que vem. Agradecer aqui o nosso ministro h avaro,

ministro de Agricultura, por ter encaminhado, aceitado esse pedido nosso, e estara encami- i

nhando isso para nós, aqui, o ano que vem. Ouvi algumas falas aqui dos amips vereadores, ^
sobre a Águas de Primavera, e eu gostaria de falar aqui a minha posição, nao so sobre a Aguas
de Primavera, mas sobre todas as concessionárias que atendem aqui o nosso município. Aguas

de Primavera, Morro da Mesa, Rota dos Grãos, e também a Energiza. Estou tendo muita de- \

uma
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manda da Energiza. Vários bairros que estão ficando dois, três, quatro dias em meia fase. ;

Bairro Buritis, bairro Castelândia, bairro Tuiuiú, Pioneiro. Gente, uma semana, o cara traba- ;

lha, a família trabalha o dia inteiro, fica fora de casa, a hora que chega em casa, vai tomar um

banho, precisa usar um ar-condicionado, não tem como, porque não tem energia, só tem meia

fase. Quando tem, alguma coisa. Já fiz cobrança, já conversei com o diretor Jorge, lá da Ener- r

giza, direto de Cuiabá. Eles ficaram de vir essa semana para a gente fazer uma visita em loco

nesses pontos que estão tendo esse tipo de problema. E não dá para continuar assim. Teve al

gumas situações, até no comércio do vereador Irmão Rogério, ah no final da Florianópolis, a

questão de um transformador que não estava suportando a carga de todas aquelas empresas ^
que têm ali na região. Eu consegui a troca desse transformador ali para os empresários, já foi ;::j
trocado lá, eu só não sei se ele já está funcionando. Ficou de fazer a ligação lá essa semana, ^ ^
passada, eu não sei se já está funcionando, mas se não tiver, eu já vou para cima essa semana

que eu estou na cidade, e vamos botar para funcionar isso aí lá essa semana ainda. A parte do

vereador Rogério. Parabéns, Marcondes, pela sua indicação ali, onde a gente estava reunindo

com os colegas ali mesmo, e sempre falando ali daquela rede, que era final de rede,^e eles ale
gavam que era o transformador. E você entrou ali em ação, e graças a Deus a você, que real

mente eles já trocaram toda a rede ali, a semana passada, e só estava faltando já fazer essa ins

talação do transformador. Retomou a palavra o vereador Marcondes. E isso aí, a gente está

aqui para trabalhar em equipe e ajudar a população que quer gerar recursos para o município.

A parte do vereador Marco Aurélio. Eu só estou confirmando aqui, o presidente e diretor

institucional da Energiza, talvez estará dia 16 aqui nessa casa. Eu vou confirmar com ele, en

tre hoje e amanhã, e aviso vocês. Aí, a pauta da Energiza, a gente vai ser aberta a todos os ve

readores. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Show de bola. Presidente, já que vo

cê pediu a parte, sobre a Rota dos Grãos, a gente tinha conversado sobre marcar uma reunião

essa semana lá em Cuiabá, para a gente ver essa situação desse pedágio que eles estão queren

do cobrar ali, por quilômetro rodado. E a gente tem que tirar isso aí. Enquanto não duplicar e
não terminar aquela obra, eles não podem cobrar o pedágio daquele jeito. A mesma coisa eu

falo do Morro da Mesa. Tem anos que está ali. A gente foi fazer uma fiscalização lá, manda

ram uma intimação para a gente, pensando que a gente vai ficar com medo. Meu n^ão, eu
não devo nada para ninguém. Eu não estou aí para nada. Ainda mais você que esta trabalhan

do errado. Se os caras querem o peso, tem que dar o peso. Não está batendo. Nao esta baten

do. Por que fechou as portas na nossa cara? Se não deve, não teme. Eu não vou ficar com me

do de oficiosinho. Foi respondido. Se quer conversar, chama. A gente vai lá de novo. Eu e o

Sargento Telles, a gente foi, a gente sentou na mesa. Não tinha nada de errado, no meu ponto

de vista Foi passado para a gente que a diferença estava dando acima dos dez mil quilos. Nos

voltamos lá novamente. Eu não estou aqui para mentir nem para prejudicar ninguém^. A gente
voltou lá de novo e não deixaram a gente entrar. Quiseram alegar que nao e jurisdição de pri

mavera. CNPJ do Morro da Mesa está dentro de primavera. Quem fez a denúncia foram traba

lhadores de primavera. E a gente vai lá sim. Não vejo motivo nenhum. Assim que o mandado

judicial falar que eu não posso mais fiscalizar, aí eu fico quieto, porque senão vou ser preso.

Mas, enquanto isso não acontecer, eu estou indo para cima. A parte do vereador Marco Au

rélio. Vai ter. Estou esperando só a agenda do Marcelo Padeiro. Confirmo para voce ainda, de

repente, entre hoje e amanhã também. E aí nós convidamos os nobres vereadores também pa-

estar presente. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Show de bola. Vamos fazer

força tarefa. Convoco aqui todos os colegas vereadores e vamos para cima dessas con

da Mesa, Rota dos Grãos, Água de Primavera e Energiza. Chega de tazer

ra

uma

cessionárias. Morro
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palhaçada com a cara do cidadão. A gente paga imposto, a gente paga caro na conta de água, a

gente paga caro na conta de luz e, no mínimo, a gente tem que ter para usar. Se a gente paga

caro em um pedágio e a gente não tem um asfalto para andar, a gente já paga o imposto do

nosso carro para ter esse asfalto. Aí a gente paga um pedágio para uma empresa terceirizada

para eles darem uma melhor qualidade. Eu não sou contra pagar pedágio, mas, se cobra, tem

que oferecer um serviço de qualidade. Se não tem capacidade para oferecer isso, abre as por

teiras e deixa a gente passar. Bora junto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea

dora Maria Garzella. (2:04) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos novamente. A pessoa

da vereadora Gisela lhe cumprimenta a nossa mesa, nossos pares, a vereadora Carla e na pla

téia, em nome do senhor Jaime Levinsky, cumprimenta a todos. Ele não perde uma sessão, é

uma pessoa assídua que nós temos que agradecer a presença dele. Me parece que rota dos

grãos e água de primavera é o nosso arroz com feijão de toda semana. Eu sugiro que, Marcon

des, a gente fazer um comitê, nós temos um bom nível de vereadores para estudar todos esses

contratos e tocar para frente. Eu acho que nós não podemos ficar só falando, falando e a gente
não ter atitude nenhuma. Então, vamos estudar todos esses contratos, faz um comitê. Nós te

mos aqui advogados, temos contador. Vamos estudar os contratos e ver onde a gente pode ir

mais fundo com eles. A parte do vereador Marcondes. Não, a atitude, a gente está tendo

bastante, dona Maria. Eu sei, Marcos. A gente já está estudando os contratos, está tudo cami

nhando. Agora a gente está marcando uma reunião em Cuiabá e até convido a senhora para ir

com a gente lá para falar sobre a Energisa. Retomou a palavra a vereadora Maria. Concor

do, Marcondes. Mas nós precisamos estudar esses contratos. Eu fui na rota dos grãos, vocês

foram. Na água de primavera, nós estamos em contato com eles todo dia. Na verdade, nós es

tamos trabalhando para a água de primavera, informando para eles sobre os problemas que es

tão tendo, exalar e corrigir. Nós temos que informar outras pessoas. A rede de esgoto históri

co, nós informamos quem é a água de primavera. Vamos informar para a fiscalização. Nós te

mos que começar a punir eles do que está acontecendo. Nós estamos trabalhando para eles, na

verdade. A parte do vereador Eraldo. Eu concordo, Marcondes, com o que a vereadora fa

lou. Eu acho que todos nós aqui cobramos, já falamos, manifestamos. Eu acho que um grupo

da Câmara vai ter mais força, porque eu falando, o vereador Marcondes falando, a Maria fa

lando, é uma coisa. Agora, quando nós nos unirmos, poder legislativo em tomo do objetivo, a

pressão vai ser maior. Beleza? Parabéns, vereadora. Retomou a palavra a vereadora Maria.

Obrigada. A parte do vereador Telles. Aquela situação que foi constatada pelo vereador Sér

gio Crocodilo, aquilo ali, cabe revisão do contrato. O contrato dele diz que a taxa de esgoto

está relacionada, intimamente relacionada, ao percentual que eles fazem de tratamento desse

esgoto para poder retomar as águas. Então, aquilo ali comprova que essa taxa não está sendo

cumprida. Então, cabe também a nós, acredito que seria ideal, a gente, enquanto Câmara Mu

nicipal, fazer uma audiência pública mais uma vez e trazer também o Poder Executivo para

poder ajudar a gente nisso. Porque eles que pagam, é o Executivo que paga a água de prima-

A gente tem que fiscalizar, mas essa missão de ver esse contrato é do nosso Executivo.

Retomou a palavra a vereadora Maria. Com certeza. É um absurdo aquele vídeo que o

Crocodilo apresentou aqui. É um crime muito grande contra a nossa pureza. O que o Crocodi

lo precisar de apoio, eu estou junto, porque eu sou defensora, defensora mesmo, da nossa fau

na, da nossa flora, dos nossos animais. E, assim, aquilo lá, com certeza, para frente ali, não vai

ter vida naquelas águas. E ela, com certeza, não está totalmente tratada, porque ela está morta,

não tem vida naquela água, o mau cheiro, pelo que ele falou, era muito forte. Então, com cer-

vera.
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teza aquele esgoto não foi devidamente tratado para ser devolvido. E cadê o respeito das pes

soas que moram para frente daquele esgoto? Alguém vai aproveitar aquela água? Quem vai

usufruir daquela potência? Então, tem que ser respeitado e muito bem tratado antes de ser de-

volvido. A parte do vereador Marco Aurélio. Eu acho que a gente pode usar também ate a
Comissão de Defesa do Consumidor. A gente pode estimular ela também para trazer esses

contratuais também. A gente pode até solicitar também ao corpo jurídico nosso, Janaina To-

nelli e Jefferson, que pode acompanhar também. Mas, se a gente puder pegar também a co

missão, a comissão abraçar isso, acho que também já dá uma força maior também. Retomou
Ali para baixo, nesse rio que esta correndo,a palavra a vereadora Maria. Sim, com certeza,

com certeza ninguém vai ter um peixe, não vai ter um bichinho que vai beber aquela agua,

porque realmente fica inviável. Não pode ser descartado em lugar nenhum, na verdade. Eles

têm que ter um outro sistema que faça. Goiânia mesmo tem. Eles descartam no no la e nao

tem mau cheiro. A gente vai para o aeroporto, lá tem uma pontinha naquele no que eles desa-

guem. Não tem esse mau cheiro todo. Então, ela foi bem tratada. Sim, com certeza. Inc usive,

lá na usina de tratamento deles, eles jogam um produto que eles saem uns negocinhos no ar,

não sei o que é, mas tratam lá no local. Fiz algumas indicações, não tivemos, mas uns PLs.

Um é a comprovação da origem de materiais recicláveis. A gente tem pequenos roubos, al

guns desvios de condutas, onde o cobre, alumínio, chumbo, zinco são levados nessas vendas

de sucatão, esses lugares onde compra materiais recicláveis, e muitos deles não são compro

vados. É difícil comprovar com origem, mas nós precisamos legalizar isso. Escola segura.

Fortalecer as escolas que se destinam a preservar, a saber mais, a querer saber como defender

nossos jovens das explorações. Reconhecer, além de prêmios, com conhecimento. Isso seria

fornecido por órgãos especializados, órgãos conhecedores, da criança e do adolescente. Para ;

uma escola e realmente o professor ou o diretor está bem treinado para identiti- .

car 0 que uma criança pode estar levando lá fora da escola, ou na casa dela, ou nas ruas. A

parte do vereador Rogério. Dona Maria, só fazendo uma pontuação a respeito da recicla

gem, a gente tem um pouco desse conhecimento, onde a gente foi até o aterro sanitário, as co

operativas mas nós que trabalhamos aqui, nós temos aprofundamento umas seis empresas,

entre sucatão agrícola. Reciclagem Araújo, Tony, Maurício, e tem vários aí, não vou lembrar

o nome. Mas a gente trabalha com essa reciclagem só com coisas velhas, coisas pequenas,

coisas usadas. Nós não compramos materiais novos. Então a gente tem ali empresa aberta,

tem funcionário, tem Alvará, CNPJ. Então acredito que fica um pouco difícil ate fazer essa

documentação de um quilo de latinha, dessa especificação aí. E o meu ponto de vista^Mas tu
do que for para dar legalidade, que for de direitos, eu estou junto com a senhora ai. Retomou

a palavra a vereadora Maria. Com certeza, irmão Rogério. O senhor sabe que nao e so essas

pequenas coisas que são vendidas, não é? O senhor está falando pela sua empresa, que com

certeza é idônea. A outra é a doação de equinos. São alguns cavalos que estão perambulando

em algumas chaves, abandonados, e eles ficam lá bem maltratados. E a gente quer ter esse po

der de poder resgatar esses animais e depois fazer a doação. Eu sei que tem aquela febre equi

na que o animal não pode nem circular no lugar que ele esteve, outro não pode entrar, o ani

mal sadio não pode mais sair daquela propriedade. Mas após fazer esse exame, fazer esse con

trole, a gente possibilitar a doação desses equinos que estão em maus tratos mesmo, igual a

gente faz com cão e gato. Legalizar essa parte, para ele não se acusar de roubo. E os bichinhos

também sofrem maltrato. O exagero do peso do crocodilo naquela aguinha la, quase que eu te jTO
xinguei Não pode. O bichinho também tem força, ele tem que sentir dor na junta dele. Mas e

mais para animais abandonados. Eu mesma já resgatei três animais com febre e, por isso, na

chegarmos em
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minha chácara, eu não posso mais levar esses animais saudáveis para alojar, mas a gente tem

um projeto de fazer uma parceria com os assentamentos, ajudar eles a cuidar desses animais
foram resgatados. Então, eles ficariam livres e teriam um bom cuidado. Mais uma boa se- : i

do vereador Eraldo. Vereadora, só um momentinho, aproveitando o
que

mana a todos. A parte __ __ , ■ a- f
último minutinho. A Secretaria de Saúde acabou de avisar que a van que a senhora indicou ti-

cou pronta e vai ser entregue agora às 1 lh30 também. Está bom? Retomou a palavra a vere

adora Maria. Que bom. Muito obrigada pelo aviso. Obrigada, Herbert. Agradeceu e despe-

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (2:13) A ve-

readora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Muito bom dia. Quero começar aqui, cumprimentando a nossa mesa. No
nome da vereadora Maria, cumprimentar os meus colegas. No nome da minha professora e

coordenadora da Faculdade de Direito, doutora Larlssa Tanuri, que hoje está aqui presente.

Cumprimentar aqueles que estão nos assistindo de maneira remota. E agradecer ao pessoal do

TI, que, com muito esforço, agora estão trazendo mais qualidade para a nossa transmissão ao

vivo. Quero começar aqui falando que nessa semana nós tivemos muitos trabalhos. Um deles,

aproveitando o nosso outubro rosa, que é o mês de combate ao câncer de mama, eu fiz uma

fiscalização na Clínica da Mulher. Sei que, na Clínica da Mulher, a vereadora Gislaine já fez

várias indicações para lá. Hoje, a Clínica da Mulher fica ali no antigo UPA, no Parque Eldora

do. Eu perdi uma tia muito querida para o câncer de mama. E um assunto que me toca muito.

E, nessa fiscalização lá, eu encontrei profissionais muito dedicados, vereador Eraldo, profissi

onais muito competentes, mas um espaço que, infelizmente, é um espaço que não promove

dignidade às nossas mulheres. E é um espaço que afasta as nossas mulheres desse autocuida-

do. Na nossa Clínica da Mulher, hoje, não tem um banheiro para que elas possam se trocar pa-
consulta. Na nossa Clínica da Mulher, hoje, nós temos os mesmos médicos, ginecologis

tas, pediatras, obstetras, que atendem nas clínicas particulares da cidade. São os mesmos que

atendem pelo SUS, pela Clínica da Mulher, mas é um espaço que a mulher não encontra con

forto. É um espaço que já está degradado. Então, nós precisamos lutar, vereador Eraldo, junto
à Secretaria de Saúde, para que eles façam a remoção, ali, da Clínica da Mulher para um novo

prédio, ampliem, promovam um espaço melhor, que promova dignidade para essa mulher, pa

ra que ela tenha um espaço para poder se trocar na consulta, um espaço que promova essa in

timidade de maneira melhor. Então, acho que não existe um espaço de tempo melhor para fa-
sexta-feira, eu realizei

ra a

lar sobre isso do que o Outubro Rosa. E, seguindo nossa semana, na

gabinete itinerante lá no bairro Tuiuiú. Aquela região, ali, do bairro Tuiuiú, o bairro Guterres,

foi esquecida por muito tempo, e eu quero aqui enaltecer ao vereador Marcondes, que fez a

indicação da revitalização da praça. No começo do ano, eu recebi o vídeo de uma moradora

de lá mostrando a sua filha, que eu acredito que tinha aproximadamente uns dois anos de ida

de, ela estava brincando na academia, ao ar livre, na praça, porque o parque, todos os brinque
dos estavam quebrados, então não tinha parquinho para as crianças brincarem. E ela mostrou

os riscos que as crianças ali do bairro estavam correndo naquela praça, porque eram brinque

dos quebrados, parafusos soltos, então existia um grande risco da criança ah se machucar E,

graças a uma boa gestão que foi feita, ao atendimento da indicação do vereador Marcondes,

de uma fiscalização em massa minha do vereador Telles, do vereador Marcondes, foi realiza

da essa revitalização. No gabinete itinerante da sexta-feira, a gente pôde constatar que todos
os moradores estavam muito felizes com isso. Mas que existe um problema que ainda assola,

vereador Joelio, essa comunidade, que é a falta de água. Eles têm sofrido muito, muito com

isso. É um bairro que constantemente sofre com a falta de água em suas residências. Então,
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aqui em tribuna, eu quero fazer um apelo. Eu lembro que, em campanha, eu estava la no
Tuiuiú, no dia que o nosso prefeito Sérgio Machnic foi lá e fez uma promessa aos moradores

de que’ele faria o possível para trazer água para aquele bairro, para que nãojaltasse mais. E a
gente precisa se atentar a isso, porque são anos que se passam. Entra gestão, sai gestão. E o
Tuiuiú e o Guterres continuam com esse problema. Então, eu quero, aqui em tribuna, tazer es-

do vereador Marcondes. Lembrando que aquela caixa d'água que tem
sa cobrança. A parte ., , • ,
lá no Tuiuiú foi adquirida com dinheiro da comunidade. A comunidade se juntou, comprou a

caixa d'água, efz o poço para atender eles ali. Aí a água de Primavera foi lá e. Retonmu a pa-
lavra a vereadora Mariana. A caixa d'água não funciona. Ela só tem a estrutura la, mas as

águas de Primavera vetaram a utilização dela. A parte do vereador Marco Aurélio. Eu acho

que sobre o Guterres e o Tuiuiú, precisa fazer uma reunião urgente com a água de Primavera,

porque vai precisar repactuar o contrato. Eu acho que não está previsto na última vez que a

gente foi lá A gente precisa rever. A questão da nova ET lá, não estava o Guterres e o Tuiuiu.

Vai ter que conversar com eles. A parte do vereador Joélio. Interessante falar sobre a ques

tão de repactuar o contrato. Na verdade, Mariana, precisa realmente discutir se o contrato de

concessão que foi feito, essa renovação contratual, está dentro dos parâmetros do marco do

saneamento que foi publicado na época, o presidente da República, Bolsonaro. Tem que ver

ele está adequado. Se não está, eu entendo que ele é nulo. Retomou a palavra a vereado

ra Mariana. Certo. Então, vamos tentar assentar com as águas de Primavera essa semana, pa-

gente tratar sobre isso. Quero aqui cumprimentar o nosso vereador indubitavelmente, Joe-

lio de Moraes, que retomou á nossa casa com uma testosterona
a mais. Adorei seu discurso.

Seja bem-vindo de volta. Você efz muita falta aqui nessa casa. Domingo foi também Dia das

Crianças aqui na nossa cidade. A gente tem um cronograma de um mês de atividade para as

crianças, mas eu senti muita falta, vereador Rafael, de um evento no Dia das Crianças. Recebí

incontáveis mensagens, não consegui nem responder todas até agora, de pais perguntando

qual era a atividade que ia ter no Dia das Crianças. Fui na Lagoa e o pessoal da página Prima

vera do Leste estava promovendo uma ação lá, mas não tinha nada ligado ao poder publico.

Então, apesar da gente ter um calendário descentralizado para levar o Dia das Crianças para

os bairros, eu senti muita falta de uma ação no Dia das Crianças. Eu quero aqui tambérn tazer

esse pedido ao nosso executivo, que no próximo ano, por favor, acho que essa açao de descen
tralizar o Dia das Crianças é muito importante, é muito louvável, levar para dentro das esco

las, para dentro das comunidades, dos bairros, um mês inteiro de diversão, mas no Dia das

Crianças, acho que é o dia mais importante, no dia 12, fazer uma açao para a cidade toda.

Muitos pais sentiram muita falta disso. E, por fim, eu quero aqui falar sobre um projeto de lei

meu, que foi para leitura hoje, que é sobre as faixas elevadas na frente das escolas e das uni

dades de saúde, dos hospitais. O que acontece? Acredito que não só eu, mas varios outros ve

readores, desde o começo do ano, fizeram muitos pedidos de quebra-molas, de faixas eleva

das de redutores de velocidade, e eu quero perguntar aqui se alguém foi atendido, porque,

com todo respeito, eu não fui. A escola Pedacinho do Céu, por exemplo, é uma escola que an
tes estava ali na Avenida São João e ela mudou aqui para perto, acho que e a rua Piracicaba, b

uma escola particular, mas é uma escola que atende do maternal, então são crianças muito pe

quenas. E fica ao lado da escola João Paulo também. Então, assim, são duas escolas. E nao

tem quebra-mola nem faixa elevada ali. Isso tem causado muito problema. Mais dois minutos,

por favor, dona Maria. Isso tem causado muito problema. O trânsito da nossa cidade, ele tem

estado em um estado caótico. Não é de hoje. E parece que nenhuma ação é tomada para resol
ver isso. E, ok, mas o que eu estou mais preocupada aqui? E com a segurança das nossas_^

I , |t •.

se

ra a
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anças. É com a segurança daqueles pais e mães que deixam seus filhos nas escolas com o in

tuito deles serem educados, com o intuito deles serem cuidados. Muitas vezes, crianças, como

eu falei, no maternal, porque o pai e a mãe precisam trabalhar. Eu fui essa criança. Eu já fui

do pedacinho do céu também, quando eu era bem criancinha. E eu lembro que lá na frente ti

nha quebra-mola. Quando era ali na Avenida São João. E agora nenhum pedido de nenhum
vereador é atendido. Não sei se é porque a CMTU não tem recurso. Não sei se é porque não ^

tem interesse. Não sei se é porque os estudos, porque falam que é estudo, estudo, estudo, não
são finalizados. Mas a gente precisa, precisa, trazer segurança para essas crianças que estão

ambiente escolar, presidente Marco Aurélio. É cansativo, enquanto parlamentar, escu

tar de maneira recorrente, vereador Rafael, os pais reclamarem sobre a segurança de suas cri-

anças ao atravessarem a rua. A parte da vereadora Karla. Vereadora, só rapidinho, que está

acabando o seu tempo, mas nós também pedimos um estudo de viabilidade na rua Cajueiro,

onde tem a creche de Dione Pavin e a escola Tia Dejane, também ainda não fomos atendidos.

Retomou a palavra a vereadora Mariana. Nunca somos, né? E com isso, peço que Deus

nos abençoe, abençoe a nossa semana, abençoe a nossa amada Primavera do Leste. Muito

obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu.

(2:25) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. Um prazer estar aqui

mais uma vez fazendo os trabalhos em prol da população. Então, agradecer muito a Deus pela

oportunidade de estar aqui e queria cumprimentar os nossos professores aqui, em nome da

professora Luzinete, pessoa incrível, que já fez tantas crianças e adolescentes virarem pais,

de família, profissionais. Então, em nome da senhora aqui, eu quero cumprimentar todos

os incríveis professores de Primavera do Leste. E também queria aqui cumprimentar todos os

nossos amigos de Parlamento, em nome dos nossos visitantes aqui. VereadorTemazin, Verea
dor Presidente da Casa, que Milei também está aqui. E é importante a presença de vocês,

cumprimentar a imprensa, em nome do Fábio Costa e todas as pessoas que acompanham atra
vés das redes sociais. Pessoal, eu quero aqui iniciar meu discurso, acho que o tempo não vai í-

dar para falar tudo, mas queria aqui cumprimentar o nosso amigo Joélio de Moraes, que volta

para essa casa, Joélio, o Governador Crocodilo falou, muitas pessoas perguntavam. Tenho

certeza que o tempo que o senhor ficou no Executivo, te mostrou muitas coisas e o senhor

volta para essa casa aqui, com muita vontade de fazer a diferença para a nossa população. E

queria parabenizar a secretária Alexandra, que está assumindo, e a Alana Gatto, que tem gran

des missões, que a gente sempre fala aqui nessa casa, que a gente precisa de diálogo, quero

muito que as duas entrem nesse pensamento, de promover o diálogo com essa casa, para a

gente conseguir melhorar os serviços públicos. A nossa missão é essa, é essa Casa de Lei jun

to do Executivo, para fazer o melhor para atender a população, é isso que eles esperam de nós.
Pessoal, eu queria iniciar falando sobre a sessão solene que nós tivemos aqui nessa casa, para
dar o título, homenagem aos alunos destaque do ano 2025, quero parabenizar os servidores

dessa casa, parabenizar os vereadores, por um momento tão importante. Eu tenho absoluta

certeza que aqueles alunos que estiveram aqui, e que receberam o título, e os alunos que que

riam também, mas não conseguiu, foi de extrema importância na vida deles. E é muito impor

tante a gente incentivar o jovem, incentivar as crianças a tomar o caminho certo, a estudar, pa- .

ra conseguir chegar nos seus objetivos. Então, essa Casa de Leis aqui, está de parabéns pelo h
evento, e já queria aproveitar a oportunidade para dizer que tem um projeto de lei, de autoria
minha, tramitando aqui já, que é o projeto de lei, que vai incentivar as empresas a ter o jovem m
aprendiz, a dar oportunidade para o jovem no primeiro emprego. Quem aqui que não passou a ^
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dificuldade para conseguir o primeiro emprego? Todo mundo quer experiência, mas como que ;-1

vai ter experiência, se as empresas não dão oportunidade para esses jovens? Então, esse proje- ;

to de lei aqui, vai ser muito importantepara a nossa cidade, porque essa Câmara aqui, vai con-

seguir dar o título para empresas que incentiva o primeiro emprego. Então, logo mais esse

projeto, venha para casa para votação, eu conto com o apoio dos senhores, e peço, o principal,

que nós encontramos empresas sérias para receber esse título. Vereador Herbert, o senhor que

trabalha com a rede social, vai ser muito importante, porque lá no projeto de lei, a gente fala
que as empresas vão ter direito de divulgar isso. Minha empresa incentiva o primeiro empre

go, eu tenho jovem aprendiz aqui, a gente está dando oportunidade. Então, a forma da gente

mostrar quem é as empresas que dão oportunidade. Então, logo mais teremos esse projeto

aqui, que tenho certeza que é de suma importância para o nosso município, para as nossas cri

anças, para os nossos adolescentes. Pessoal, quero aqui, parabenizar toda a organização da
festa de Nossa Senhora Aparecida, lá no bairro Primavera 111, na paróquia de Nossa Senhora

Aparecida. Em nome do padre Idlain, quero aqui cumprimentar e agradecer todos os envolvi

dos para a organização daquela festa ali. Quero aqui agradecer imensamente, do fundo do
meu coração, a todas as pastorais, em especial o movimento Jornada Jovem, que estiveram ah

com mais de quarenta jovens ajudando, servindo, sem impedir nada em troca, apenas no obje
tivo de evangelizar, de trazer um momento de fé para as pessoas, que é tão difícil o nosso dia
a dia, que é só com Deus que a gente consegue. Então, independente de religião, quero dizer

que foi um momento muito bonito, de muita oração, e eu tenho certeza que isso tudo é em

prol de melhorar as coisas para as famílias. Então, parabenizar a todos. Também queria aqui

parabenizar o Presidente Grinaldo e toda a equipe pela feira comercial da Aciple, que movi

mentou muito o mercado local. Igual ele falou, mais de 60% da mão de obra do município é

no comércio local. Então, foi uma oportunidade muito boa. Cada ano que passa, a feira vem

melhorando. Esse ano teve ali a praça de alimentação. Então, assim, é importante que a gente

fomente cada vez mais, porque é um meio que gera muita economia no nosso município. Que

ro aqui, agradecer muito os amigos vereadores aqui, presidente Vado, Crocodilo e Telles, que
estivemos junto com o nosso amigo Leonardo Bortolin, nesse final de semana, fazendo ação

para as crianças. E foi assim muito gratificante ver mais de duas mil crianças, nas quatro regi

ões da cidade, recebendo um brinquedo, recebendo um doce e viver nesse momento de alepia
ali. Foi muito divertido. Então, igual a vereadora Mariana falou, é importante que, nos próxi

mos anos, a gente faça ações aqui, da Câmara, do Executivo, porque a gente vê o quanto que

as crianças esperam por esse dia. E ali no bairro Primavera 111, isso é muito legal, porque eu vi

filhos de amigos meus, e aí eu vejo ali a mesma cena, quando eu era criança, correndo atrás

do carro, querendo pegar um doce, um cachorro-quente. Então, vamos trabalhar, gente, políti

cas iguais a essa aqui. Eu sei que o primeiro ano é difícil, mas, nos próximos, vamos trabalhar

em conjunto, em diálogo, para, desde agora, quando começar o ano, a gente já se programar,

fazer uma grande festa para as nossas crianças. A parte do vereador Herbert. Vereador Ra-

finha, quero parabenizar a vossa excelência e deixar aqui um convite a todos os pares, nossos ;,

amigos vereadores, para o ano que vem, a gente pode destinar um valor da nossa emenda im-

positiva, diretamente, para a assistência social, embora a gente saiba que é de responsabilida
de deles, mas podemos indicar valores para que seja realizado um evento especial para as cri

anças, lá na Lagoa Vô Pedro Viana. Eu estou dentro. Convido todos para prticipar conosco. ,
Retomou a palavra o vereador Rafael. Muito bom vereador, ótimo posicionamento. A par

te da vereadora Gislaine. Bem rapidinho. No início do mês, nós também, junto com a sala ,

da mulher, nós levamos aos vereadores para nós fazermos uma ação. Mas todos jájstayam^
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envolvidos em outras programações, por isso não foi feito do legislativo. Mas nós já tínhamos
levado também, nós falamos em uma reunião, lá no gabinete. Retomou a palavra o vereador

Rafael. Obrigado, vereadora. Vamos no próximo ano, desde o começo do ano, já programar

para ficar certinho. Pessoal, rapidamente quero falar aqui sobre as águas de primavera. O ve- ^
reador Crocodilo trouxe uma demanda, o vereador Joelho tem demanda, o vereador Anderson

Silva, que estava aqui, o presidente também comentou. Gente, assim, a água de primavera é

um grande problema. A gente, no gabinete, ele tem recebido várias reclamações dos valores

abusivos na cobrança das faturas. Então, acho assim que a população, quero que vocês saibam

que todos os vereadores aqui têm essa preocupação e a gente tem corrido atrás. Eu, em especi
al, acho um absurdo quando a gente faz um posicionamento e uma cobrança e a empresa en

tende que a gente está querendo algo a mais, a gente está querendo só o justo, a gente só quer

que a empresa trabalhe de uma forma correta, que cobre sim o que tem que cobrar, mas que

preste o serviço, não vazamento do esgoto direto dentro do corvo, gente, que lá não pode. Eu

estava lá na trilha, junto, lá no dia da corrida e a gente passou e todo mundo dos corredores ali
ficou abismado com a situação. Então, ali estava aí o vereador crocodilo, o pessoal pratica

mente parou a corrida para ver aquilo ali e para cobrar a gente. E nós temos cobrado o verea
dor crocodilo e vamos continuar cobrando. Pessoal, o vereador Teles veio aqui na tribuna e

falou, em relação à saúde, os nossos profissionais realmente estão sobrecarregados. Então, as

sim, eu quero fazer um pedido para a população para entender que esse pessoal tem muito

tempo que está dentro das unidades trabalhando e eles estão em escala após escala. Não se es

queça, população, que ali são seres humanos também, que chega uma hora que não aguenta a

carga. Então, vamos sim fazer política para melhorar o atendimento, para ampliar, igual o ve

reador falou aqui, para a gente ir atrás de recursos, mas eu só peço que a população tenha sen

sibilidade, da mesma forma que eu peço para os servidores terem sensibilidade, que somos to

dos seres humanos. Então, a gente vai lá atrás do atendimento, mas essas pessoas também, tal

vez, precisam de ser acolhidas. Mais dois minutos. Dona Maria. Precisamos ter esse entendi

mento. Peço para que a população e os servidores tenham essa sensibilidade, porque é junto

que a gente vai conseguir melhorar a saúde em primavera. Pessoal, essa semana eu fiquei

muito feliz que a Procuradoria do Município me procurou para falar da indicação de um pro

jeto meu, que é muito importante, que é um projeto que eu apresentei lá no mês de fevereiro, a
indicação do projeto, que é das Permutas, onde que vai possibilitar que as pessoas tenham a

casa própria e isso com recurso próprio. Nós vamos conseguir dar a casa própria para a popu

lação com recurso próprio. Então, estou muito feliz aqui, quero agradecer à Procuradora Tai-
nara e o jurídico da Prefeitura que me procurou, que veio para o diálogo, para pedir dicas, pa-

dizer o que poderia ser feito. Fico feliz de eles entenderem que eu tenho experiência nesse

ramo, que tem mais de três anos que eu, junto da Ana Paula, que era da Campo Incorporadora,

a gente pensava nessa ideia e, graças a Deus, estou tendo a oportunidade de estar como verea

dor e trazer isso aqui. Eu tenho certeza que vai ser uma mudança na nossa cidade. O municí

pio, através dessa gestão, através dessa legislatura, conseguir dar a casa própria para a popula

ção. Então, a gente está elaborando a questão dos critérios, de como vai funcionar isso. Vai

tramitar aqui na casa. Eu peço para a população ter a paciência, que é algo muito grandioso e
é muito moroso. Não é simples, mas, com toda certeza, com o apoio de todos os vereado- ,

res aqui, que eu sei que é a vontade de todos, com o apoio da Procuradoria, do Prefeito Sérgio h
e da Dona Iva, nós vamos conseguir chegar nesse objetivo. E eu tenho certeza. A parte do ve- ^
reador Eraldo. Sei que está no final do seu tempo, vereador, mas eu não posso deixar pass^ w
em branco, porque realmente é um projeto importantíssimo. E o fato do senhor estar partici-

ra

que
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pando das discussões, da elaboração, tenho certeza que esse projeto vai vir para cá pronto,
acabado e com aquilo que o senhor sonha para a nossa população. É um projeto muito grandi
oso, vai ter um resultado social muito positivo. Parabéns. Retomou a palavra o vereador

Rafael. Muito obrigado. O tempo se encerrou. Ótima semana a todos. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (2:37) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Primeiramente, agradecer a Deus. Mais um dia, mais uma oportunidade, mais uma sema
na. Senhoras e senhores, muito bom dia. Quero aqui, em nome do Jaime também, cumprimen- ;

tar toda a imprensa, que sempre tem aí dado apoio para nós, fazendo um excelente trabalho.

Cumprimentar também todos que estão online aí, nos assistindo, em especial minha esposa ali

no trabalho, junto com a equipe. Uma ótima semana abençoada. Cumprimentar também o pú

blico presente aqui. Em nome do Milei, em nome do ex-vereador Temazin, cumprimentos to

dos. Sinta-se todos cumprimentados. Cumprimentar também aqui em nome do nosso diretor
da casa, Leandro, cumprimentar todos os servidores. Em nome do nosso Presidente, Marco

Aurélio, cumprimento os colegas vereadores. Em nome da vereadora, Karla, também cumpri

mento as colegas vereadoras. Tivemos uma semana aí, bastante trabalho. Mês de setembro,

mês da independência, entramos aí para o mês de outubro aí também, mês muito bom tam

bém, mês das crianças, mês rosa aí das mulheres, e com muito trabalho. Mas é gratificante,

nós estamos aqui para isso mesmo, para trabalhar, fiscalizar, visitar, trazer as nossas indica- ^

ções e levar o nosso executivo. Já quero entrar aqui nas minhas indicações dessa semana, por

que o tempo está bastante corrido e tem muita coisa aqui. Solicitei ao Poder Executivo uma

recuperação das sarjetas na região do Castelândia I, da Grande São José, Santa Clara, Progres-

, Cristo Rei, para garantir o escoamento correto daquelas águas fluviais, evitando alagamen-

tos, erosões e danos nas ruas. Onde naquela mesma região, eu coloquei aqui um oficio tam

bém para o nosso prefeito, de um recapeamento ali, onde foi feito ali novos asfaltos, mas foi

asfalto de péssima qualidade, então gostaria que o nosso executivo dessa atenção ali para

aquela região, que é uma região grande e que precisa da atenção do nosso poder público ali.

Uma segunda indicação minha aqui, ao executivo também, aonde vou falar também de uma

indicação da onde eu estive no posto de saúde do bairro São José, e aonde foi feito ali algu

mas reformas, e o coordenador ali nos cobrou ali e precisa de dois ar-condicionado para dar
continuidade aos trabalhos ali daqueles servidores e aonde levei até o conhecimento do nosso

presidente Marco Aurélio, uns ar-condicionado nosso que estaria sendo retirado daqui, se po-
deria servir ali aquele posto de saúde, então temos que fazer essa indicação ao executivo.
Acredito que possa ser atendido também, que é um pedido bem simples, é um pedido bem

simples de dois ar-condicionado para atender aquela unidade ali do posto de saúde de São Jo

sé. Quero também aqui reforçar, uma pauta minha protocolada no início do ano, aonde eu fa

lei da praça Osmar Crespani, um ponto muito conhecido aqui da cidade, uma praça muito pe

quena, aonde a gente procurou bem no começo do ano, era secretário Gilberto, elevei em lo

que ali e falou que não tinha como fazer a restauração daquela praça, porque não tinha saldo

naquela ficha, levei o conhecimento do Vitor, teve também presente ali, falou que ia fazer es

sa restauração daquela praça ali, que é uma praça bem pequena, uma praça bem conhecida
dentro do centro da cidade, tem ali alguns empresários que nos procurou na época ali, um de
uma vidraçaria, salão Dom Rafael, uma mecânica, para a reforma daquela praça. É uma refor
ma muito pequena, é uma restauração de uma porta de um bebedor e de uma pintura, e umas

arvorezinhas, uma lâmpada, é muito simples para a prefeitura fazer uma revitalização da praça

daquela ali e não fui atendido. Foi lá um secretário, deu uma autorização para um dono
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ragem que era para cortar a árvore, uma árvore de renome, uma árvore histórica da cidade,

tamborim, você sabe o que é uma árvore dessa? Não pode, se o secretário der uma autorização

dessa, ele tem que ir lá com a sua equipe para fazer a poda, não autorizar cortar a árvore. Fi
cou muito feio, e aí quer dizer que o vereador vai estar só aqui falando? Isso aqui é muito sé

rio, irmãos. Temos que preservar a nossa natureza. Então, eu fiquei muito triste quando as

pessoas me ligaram, fui até lá, falei com ele, ele me falou que tinha autorização e eu me recu

ei. Mas é assim mesmo. Vamos. A parte do vereador Rogério. Vereador, concordo plena

mente com 0 senhor, eu levantei essa questão durante a sessão passada e, infelizmente, come- :|
teram uma falha. Autorizaram o próprio empresário e lá cortaram aquela árvore daquela for- J

Uma árvore que tem que ser respeitada, é protegida, e, infelizmente, foi cortada de uma

maneira muito agressiva. Eu acho que. Eu conversei com o secretário Osvaldo para tomar cui

dado com as próximas autorizações e não pode sair podando árvores assim, do jeito que foi

podada aquela árvore lá. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Rogério. Obrigado,

ador. Mas é isso aí. Nós estamos aqui para trabalhar e fiscalizar e fazer o melhor pela nossa

cidade. Se estiver fazendo corretamente certo, nós estamos aqui também para parabenizar.

Durante a semana, a gente teve também aí, juntamente com o nosso prefeito, visitando as es

colas, as creches, onde foi muito bacana, muito bonito, onde a gente viu a alegria ali daquelas

crianças tomando banho, brincando e se divertindo ali naquelas creches. E achei muito baca
na. Eu acredito que isso poderia ter até diariamente nessas escolas, nessas creches. Então, pa

rabéns aí à nossa secretária de Educação, nosso Prefeito aí, valorizando aí as nossas escolas,

as nossas creches. Também recebi uma demanda importante do bairro Santa Clara ali, onde eu

pude atender ali aquela população, onde me procurou, o senhor Modesto ali. Dona Maria, nos

procurou pessoalmente, que teria ali um buraco, uma cratera muito gravíssima, que poderia

risco até de prejudicar aquela residência deles ali, e que já estava tombando os asfaltos
ali, onde levei ali o prefeito, o nosso secretário Vitor ali, em loco, pessoalmente. E, graças a

Deus, o Prefeito entendeu aquela demanda ali, onde foi feito o manilhamento, com muitas pe

dras, com bastante caminhões de aterros ali, com concreto usinado, uma obra até um valor

agregado, mas o Prefeito entendeu e não mediu os esforços de estar indo ali, junto com o se

cretário, para fazer ali aquele manilhamento, aquele serviço ali. Então, quero aqui agradecer o

prefeito Sérgio Machnic, ao Vitor e toda a equipe que estava ali, Juscelio, com a sua equipe

ali, que estava fazendo aquele serviço ali, foi feito um serviço de qualidade. Então, parabéns

prefeito, parabéns secretário, que nós cobramos, nós fiscalizamos, mas também, se fazer, nós

agradecemos. Realizamos também uma visita ali no CREJU, nas unidades, realizamos melho

ria ao refeitório, das crianças, que tem espaço adequado para fazer as refeições, além da lim

peza, manutenção, onde também ali a gente entender o que precisa de mais uma cozinha, mais
um salão de refeitório, mais ar-condicionado, e é onde a gente também vai estar cobrando aí,
cobrando aí o nosso executivo também, porque o CREJU ali tem feito um excelente trabalho

ali, tirando as crianças da rua ali, com vários cursos de violão, e várias atividades ali com as

sistências sociais. Então, é muito importante nós fazer esse investimento também no CREJU.

Também, na quinta-feira, a gente esteve aqui representando a Câmara de Vereador, eu

Rafael Abreu, juntamente com o prefeito e a nossa vice-prefeita ali na Barra do Garça, é um

convite para recepcionar ali o Coronel Tenente Cleiton, na sua troca de comando na Barra do

Garça ali, onde o Coronel Gibbs, sendo transferido para Cuiabá, e a gente esteve ali recepcio
nando ele, também foi muito bacana a gente estar ali acompanhando as ordens e a decência do
nosso Estado de Mato Grosso, da nossa Polícia Militar. Estive também na feira, na feira da

Aciple ali, acompanhando ali os trabalhos, o desenvolvimento, fomentando o comérci^^-mut-
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tos amigos, muitas conhecidas a gente encontrou ali, e foi uma feira muito bacana, e parabeni-

secretaria ali, Fábio Parente, secretário de Cultura, todo secretário aí que tem dado apoiozar a

ao comércio aí, isso é importante para a nossa cidade. Parabéns, aí, porque a gente está dando

apoio e incentivo para os nossos trabalhadores. Desejo uma semana abençoada a todos aí, e

que Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a con

dução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à

Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n“. 1812 de 2025 de autoria da Maria do Super-

Compras. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade da comprovaçãode origem lícita do mate- ;

rial por parte de vendedores e compradores de cobre e outros metais recicláveis no âmbito do

município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1814 de 2025 de autoria da

Mariana Carvalho. Assunto: Dispõe sobre a implantação de travessia elevada para pedestres

(faixa elevada) em frente a unidades de saúde e estabelecimentos de ensino localizados em vi-

sob jurisdição municipal, estabelece diretrizes técnicas, planejamento, velocidades regula

mentadas, manutenção programada, auditoria de segurança, matriz de priorização, rotas segu-

participação social e transparência ativa, e dá outras providências.O projeto teve parecer

jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que

de 0 seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1816 de 2025 de autoria

da Maria do SuperCompras. Assunto: Institui, no âmbito do município de Primaverado Les

te, o Programa "Escola Segura", que prevê a certificação de unidades escolares que realizem

capacitação semestral de seus profissionais para a prevenção, escuta e encaminhamento de ca
sos de abuso sexual infantil, em parceria com órgãos competentes. O projeto teve parecer ju
rídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão

de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1817 de 2025 de autoria da Maria

do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre o programa de adoção de equídeos apreendidos no

município de Primavera do Leste/MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídi-
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1818 de 2025 de autoria dos

Gislaine Yamashita, Herbert Vianna. Assunto: Institui o Programa Municipal de decoração
natalina "Natal Luz Primavera", no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá outras

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para a Co

missão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n“. 1819 de 2025 de autoria dos Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogé

rio, Maria do SuperCompras, Repórter Anderson Silva. Assunto: Autoriza o Poder Executivo

a celebrar contratos de cessão onerosa de direito à nomeação de eventos e equipamentos pú
blicos municipais na cidade de Primavera do Leste/MT (Naming Rights), e dá outras provi

dências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para a Comissão

de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordiná
ria n“. 1821 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre a obrigatorie

dade de comunicação externa às autoridades policiais dos casos de violência interpessoal con

tra a mulher constatados por unidades de saúde no âmbito do Município de Primavera do Les

te/MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente enca

minhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Educação e Cultura, Comissão

de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo regimeníaL
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Projeto de Lei Ordinária n°. 1824 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto:

institui o banco municipal de ração, produtos e medicamentos para cães e gatos em situação
de abandono e destinado à organizações não governamentais, protetores independentes cadas
trados e famílias em situação de vulnerabilidade social no âmbito do município de primavera

do leste - MT e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente
encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regi

mental. Projeto de Lei Ordinária n"*. 1827 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto:

Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação da carteira no ato da matrícula nas institui

ções de ensino da rede pública municipal de Primavera do Leste - MT, e dá outras providên

cias. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões

de Justiça e Redação, Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de As

sistência Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®.
1828 de 2025 de autoria do Irmão Rogério. Assunto: Dispõe sobre a Instituição no Município
de Primavera do Leste o “Dia Municipal de Combate à Cristofobia” e dá outras providências.

O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhoupara as Comissões de Jus
tiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”.
1829 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera os artigos

202, 206 e 208 da Lei Municipal rf 500, de 17 de junho de 1998, que dispõe sobre o Código

de Posturas do Município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,
Comissão de Obras, Comissão Serviços Públicos e Comissão de Segurança Pública para que

de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1830 de 2025 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a revogação da Lei n° 2.339,

de 05 de junho de 2025. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou

para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Proje
to de Lei Ordinária n“. 1831 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Altera a Lei Municipal rf 704, de 20 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a estrutu

ração do Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos dos servidores públicos do Poder Executi

vo do Município de Primavera do Leste, revisa faixas salariais de cargos e cria o cargo de Te

rapeuta Ocupacional e o cargo em comissão de Assessor Especial da Secretaria de Adminis

tração, e dá outras providências. O Presidente encaminhou para as Comissõesde Justiça e Re
dação, Comissão de Economia, Comissão de Finanças e Comissão de Orçamento para que de

o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1833 de 2025 de autoria do

Sérgio Crocodilo. Assunto: Acrescenta dispositivo à Lei Ordinária n° 1.854, de 13 de dezem

bro de 2019, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente
encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regi

mental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1834 de 2025 de autoria do Irmão Rogério. Assunto:

Dispõe sobre a vacinação domiciliar das pessoas com autismo no município de Primavera do

Leste, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente enca

minhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimen
tal. Moção de Aplausos n". 020 de 2025 de autoria do Uberdan Moesch. Assunto: Moção de

Aplausos aos membros da instituição - Projeto Social Escolinha de Futebol / Olimpia Futebol

Clube pelo reconhecimento ao trabalho desportivo na cidade de Primavera do Leste - MT. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justi

ça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Complementar
n** 016 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institdo
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Dia Municipal do Vereador no Calendário Oficial de Primavera do Leste — MT e dá outras ^

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Co

missões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei

Complementar n® 015 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Altera o artigo 98 da Lei Complementar n° 001/2023, que “Dispõe sobre o Código de Obras e
Edificações de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. O projeto teve parecer das

comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores

vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto, colegas vereadores, trata j
do seguinte, foi uma solicitação do setor da engenharia da prefeitura, que eles estavam tendo
muita dificuldade na questão da aprovação dos projetos que exigiam banheiros até em áreas,

todos os pavimentos, inclusive estacionamento, depósitos, era exigido. Então, esse projeto, ele

vem alterar o Código de Posturas e vem retirar essa exigência para os contribuintes. A pala
vra do vereador Rafael. Sr. Presidente, essa alteração aqui, ela até passou pelo Codeprim

também, foi apreciada pelo conselho lá, e é igual a gente sempre fala, conforme vai passando
0 tempo, e a gente vai mudando o formato das estruturas, do crescimento de novas infraestru-

turas com pavimentos elevados, tem algumas mudanças que precisam ser feitas, igual essa

que é muito importante. Onde que falava que todos os pavimentos tinham que ter um banhei
ro, sendo que, às vezes, é só um estacionamento ou alguma coisa nesse sentido. Então, muita
coerência no formato que foi feito e acredito que é de sua importância. A palavra do verea
dor Joélio. Bom, Sr. Presidente, considerando a minha falta de tempo para debruçar no proje

to de lei, eu já quero declarar a todos vocês que eu vou me abster de votar. O Presidente colo

cou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco

Aurélio. Eu queria dar os parabéns ao Executivo, realmente a pauta do Codeprim até haviam
me falado. Existem casos até de muitos estacionamentos por pavimento. Então, atrapalha lite
ralmente o desenvolvimento do município. Parabéns ao Executivo por mais um golaço de lei.
Mais alguém? Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes e

uma abstenção (JOELIO). Projeto de Lei Ordinária 1797 de 2025 de autoria do Chefe

do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Institui o Programa Municipal de Parcerias Público-
Privadas e dá outras providências. Por questão de ordem o vereador Eraldo pediu para tirar o

projeto de pauta por alguns pontos que ainda não foram esclarecidos e por sugestão de alguns ,,
vereadores que gostariam de analisar melhor esse projeto. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente colocou em processo de votação a retirada de pauta, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes a retirada de pauta do projeto.

Projeto de Lei Ordinária n". 1801 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefei

to. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de

Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n® 4.320 de
17 de março de 1964. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presi

dente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do verea

dor Eraldo. Esse projeto trata do sistema SIGA, que é o projeto do sistema tributário, só para
ajuste orçamentário mesmo. É um valor até - eu estava discutindo com o vereador Crocodilo

aqui - um valor bastante baixo, né, cinco mil trezentos e trinta e oito, somente para adequação i

orçamentária mesmo. A palavra do vereador Joélio. Eu quero, mais uma vez, deixar regis- /V
trado aqui também a minha abstenção desse projeto de lei, considerando a falta de tempo para |H
estudar sobre ele. Por favor, Sr. Presidente, deixe registrado. O Presidente colocou em segun- W
da discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o ^
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Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADOpor unanimidadepelos

senhores vereadores presentes e uma abstenção (JOELIO). Projeto de Lei Ordinária n”.
1802 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertu-

Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos

termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto

teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discus

são dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Joélio. Quero me abster de

projeto de lei. Silêncio. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores

vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes e uma abstenção (JOELIO). Projeto de Resolução n“ 007 de 2025 de autoria dos

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna,

Irmão Rogério, Karla da Saúde, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento

Telles, Sérgio Crocodilo. Assunto: Altera o art. 19 do Regimento Interno da Câmara Munici

pal de Primavera do Leste, para dispor sobre a realização de eleição em caso de licença por

tempo indeterminado de membro da Mesa Diretora. O projeto teve parecer das comissões per
manentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra o vereador Marco Aurélio. Bom, pessoal, como o Uberdan foi para secretariado, e

quando um vereador vai para secreta, já aconteceu com o nosso nobre amigo Joelio, o verea

dor, ele pede uma licença. E essa licença nós não sabemos qual é o tempo, se ele vai ser um

curto período ou se realmente ele vai ficar o mandado inteiro lá. No caso, a gente deveria fa

zer uma nova eleição. A gente não tinha no regimento interno a eleição temporária. No caso,

gente fizesse uma eleição e algum vereador ocupasse a vice-presidência, no caso, Uber

dan, se ele quisesse votar, ele não votaria para o cargo da mesa. Esse projeto nada mais que é
que a gente vai fazer uma eleição temporária, se caso for aprovado. Então, se caso Uberdan

voltar, volta ao formato da mesa antiga, conforme feito no 1° de janeiro. O Presidente colocou

em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Joélio. Pre

sidente, eu quero parabenizar você e a Mesa Diretora, porque realmente essa lacuna tinha di
vergência de entendimento, inclusive nós falamos por telefone, no período que eu estava co

mo chefe de gabinete, e ao regulamentar essa questão, essas lacunas dentro do nosso regimen

to, que o nosso regimento realmente precisa de passar por uma reforma. E o senhor, mais uma
vez, tem a minha admiração, porque ficar por conta da decisão final da presidência, que é um

direito de vossa excelência, o senhor colocar na votação, o senhor coloca os vereadores para

discutir e chegar de uma forma mais democrática possível. Então, parabéns pela iniciativa e a

Casa de Lei só tem a que ganhar com isso aqui. Tem o meu voto de apoio. A palavra do ve

reador Rafael. Seu presidente, quero aqui parabenizar por essa resolução, que eu tenho abso
luta certeza que vai trazer uma melhor formatação. Então, quero parabenizar o senhor pela
iniciativa e para trazer esse formato, que nesse jeito o senhor traz todos os vereadores para a

discussão, não só a mesa, para poder fazer essa definição. Então, o senhor está de parabéns

pelo formato que adotou. A palavra do vereador Marco Aurélio. É só lembrando que real

mente nós já vamos fazer uma análise mais criteriosa do Regimento Interno e da Lei Orgâni- i

ca. Obviamente que vai ser discutido com os nobres quinze vereadores. Informa que o projeto lA
de eleição depende da maioria absoluta de votos para aprovação. Ninguém mais tendo feito o il
uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por fflf
unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Or-

dem do Dia o Presidente chamou o orador Franciran Lima para fazer a entrega do Título_do_^
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estudante para Davi Neves. A palavra o cerimonialista Franciran Lima. Muito bom dia a

todos. Título de Estudante do Ano 2025. Davi Neves, estudante do quarto ano A, na Escola

Municipal de Ensino Fundamental Tia Dejane Pereira da Silva. É exemplo de dedicação

ponsabilidade e generosidade. Assíduo e participativo, demonstra entusiasmo em todas as au

las, contribuindo com idéias, perguntas e reflexões que enriquecem o aprendizado coletivo.
Seu desempenho acadêmico é excelente, com ótimas notas em todas as disciplinas, fruto de

estudos. Além disso, Davi se destaca por seu es-

, res-

seu esforço constante e compromisso com os

pírito colaborativo, está sempre disposto a ajudar os colegas com dificuldades, compartilhan

do conhecimento com paciência e empatia. Cumpre todas as tarefas de casa com capricho e

pontualidade, e mantém um comportamento exemplar, sendo respeitoso, gentil e muito queri

do por todos. Seu exemplo inspira não apenas seus colegas, mas também toda a comunidade

escolar, mostrando que o verdadeiro protagonismo estudantil se constrói com dedicação, hu

mildade e amor pelo conhecimento. Que essa conquista seja apenas o começo de muitas ou

tras em sua trajetória. E hoje, Davi Neves é merecidamente reconhecido como estudante do

ano de 2025. Parabéns, Davi. O Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Pri

meira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa

de Moraes. (3:05) Considerando a minha ausência por quatro meses, em poucas palavras,

quero agradecer a minha assessoria jurídica, assessoria de parlamentar na pessoa do meu che

fe de gabinete, Mireille Alves, que está aqui, por esses quatro meses ter me ajudado bastante,

ter tido paciência, e ter sido um grande conciliador em todos os momentos que precisava de

ser, e dizer que eu estou muito contente, agradecido pelos todos os vereadores, o apoio e o
afeto necessário para a gente continuar lutando por uma primavera melhor. Usou a palavra o
Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:06) Volto nesse segundo expediente rapidamente, só

para pedir aos nossos nobres vereadores, que estão à frente das principais comissões, CCJ e

Finanças, que dêem mais atenção quando for apreciar os projetos de lei. Esse projeto de lei

que o vereador Eraldo tirou de pauta, ele tem inconstitucionalidades claras. A pnte precisa
sentar, reunir as comissões de verdade e discutir os projetos. Quem tem competência para le

gislar somos nós. Não adianta pegar o projeto que vem do Executivo, do jeito que ele vem, e

aí a comissão ali faz o parecer e vai lá só assina. Dá uma olhada nesse projeto e tenham mais

atenção, vereadores. Todos os vereadores que estão nas comissões, eles já têm falta o sufici

ente para ser substituído. Eu peço ao nobre, Presidente, que faça valer o regimento interno,

quando tiver as faltas, para poder fazer essa substituição e quem tem tempo para poder traba
lhar nessas comissões, que assume. Porque não adianta, na hora de querer pegar uma comis

são, com o objetivo único e exclusivo de querer dominar a si^ação e não participar das co

missões. Esse projeto que veio aqui, ele tem inconstitucionalidades claras e a gente^ precisa
tratar o legislativo, tratar a legislação do nosso município de forma mai^s correta. Então, peço
aos nossos vereadores que estão nas comissões, Gislaine Yamashita não sei quem mais esta

nas outras comissões aí, mas tenha mais atenção e se reúnam de verdade e discutam os proje-

função, não se furtem. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira

momento, para poder rebater aqui a
tos, que essa e a nossa

de Abreu. (3:08) Senhor presidente, retorno aqui nesse ^

fala do vereador sargento Tênis, porque eu estou na condição de presidente da Comi^ao de
Finanças. E, vereador, é importante ressaltar aqui o posicionamento do senhor, que na Comis
são de Finanças é uma das principais comissões, inclusive todo o trabalho da EDO passou por

lá e alguns projetos até demoram um pouco porque esse vereador aqui tem uma responsabili

dade muito grande com a comissão e, para você chegar na finalidade de um pareceTjJJffipef»
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tante que o vereador se debruce, sim, por isso que alguns projetos não vão chegar ali no dia e

eu já vou dar o parecer. Eu tenho responsabilidade com o mandato, tenho responsabilidade

Comissão de Finanças, que quando foi elaborada aqui a estrutura, eu me manifestei e

me posicionei com a vontade de ser o presidente dessa comissão, por ser um contador ativo no

CRC-MT, com experiência e os trabalhos da Comissão de Finanças têm sido feitos. Inclusive,

eu apreciei com muito carinho emendas da vossa senhoria dentro da EDO, estudei, fui atrás da

contabilidade do executivo para poder avaliar se de fato tinha constitucionalidade nas emen

das e dei parecer positivo, quero até parabenizar pelo trabalho do senhor e da sua equipe que

foi feito nessa emenda dentro da EDO de grande importância e até ressaltando, vereador, lem

brando que a alteração que o senhor fez lá era retirada de um recurso de um projeto de indica

ção minha, mas dentro das comissões, o presidente tem que ter a responsabilidade que não é a

vontade dele, o presidente tem que avaliar se tem constitucionalidade, se está correto o proce

dimento, se o texto tem coerência e aí você dá o parecer. A vontade do vereador vem para o

plenário. Então, eu na condição de presidente, eu não posso barrar um projeto do senhor por

vontade minha porque está tirando de um projeto meu. Ali eu tenho que dar o parecer confor

me é. Não sou advogado, mas como contador, como presidente da comissão, tenho tido essa

responsabilidade. Eu quero que a população saiba que todo o trabalho meu dentro dessa casa e

principalmente dentro das comissões, que muitas das vezes a população nem sabe que os ve

readores aqui são responsáveis pelas comissões. Tem os presidentes, inclusive eu sou membro
da comissão que o senhor é presidente que é a comissão de segurança. Estive junto do senhor

aqui na audiência pública, onde que a gente estava defendendo os interesses dos nossos mili

tares e ali também dei parecer em todas as comissões que faço parte com muito critério e com
muita responsabilidade. Então, assim, peço para que os senhores vereadores presidentes das

outras comissões tenham mais a proximidade ali com o Jos, com a Carol que são o nosso ju

rídico e dizer que dentro de os projetos é necessário que tenham parecer jurídico para que a

comissão avalie e dê o parecer positivo e negativo. Na EDO é um pouco diferente onde que a

comissão realmente tem responsabilidade e foi momento que fiquei até muito tarde da noite

para avaliar, para estudar para poder dar um parecer coerente e certo. Então, quero que a po

pulação saiba que o trabalho está sendo constante. Tenho o apoio da Dona Maria que é uma

empresária, que também é profissional na área de contabilidade que tem me cobrado bastante

em relação aos pareceres, né. Dona Maria, para que seja feito da melhor forma possível e com

legalidade. Estou como presidente da comissão, tenho a Dona Maria e mais outros vereadores

como membro e vamos trabalhar com responsabilidade do dia 1® de janeiro que assumimos

aqui até o último dia de mandato. Os senhores podem contar com o vereador Rafael Abreu,

com a minha sinceridade e com o meu juramento na carteira do CRCMT. Muito obrigado.

Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (3:12) Dona Maria, eu volto em

rápidas palavras somente para agradecer aqui o nosso companheiro vereador Irmão Joel, que é

onde passou pelo gabinete do prefeito, fez uma excelente articulação, prestando ali o seu tra

balho e dentro desses 4 meses, eu acredito que ele foi um grande desafio, mas ele dentro das

medidas possíveis, eu acredito que ele somou ali com o prefeito. E também parabenizar o An-
derson Silva, que também esteve aqui nessa casa, onde também colocou seus projetos, suas

indicações, esteve em Brasília ali, buscando também recursos, emendas para ajudar também o

nosso executivo, fez um excelente trabalho. Então, parabéns Anderson e Deus abençoe a se
mana de todos nós. O Presidente pediu um minuto de silêncio pelo falecimento de Euiz Carlos
Ferreira Faria, pai do Dênis Guimarães. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presiden- |
te agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a presíigi^-a^
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Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada

conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos
e pelo Presidente, Vereador O/Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

7

Secretária:

Presidente:
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